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Szombaton indul Baltazár Dezső püspök
Párisba és Londonba

A püspök befejezi a múltkor megkezdett tárgyalásait, tekintélyes angol 
és francia politikusokkal tárgyal Magyarország ügyeiről — Parisban va­
sárnap prédikál a püspök s a francia protestánsok szimpátiáját kéri a

a magyar nemzet részére
Dr. Baltazár Dezső püspök a műit hónap | 

végen érkezett haza kéthetes londoni és 
párisi útjáról a már akkor kijelentette, hogy 
február végén ismét ki kell mennie, be kell 
fejeznie azokat a fontos tárgyalásokat, ame­
lyeket Magyarország érdekében tekintélyes 
angol és francia politikusokkal kezdett. A 
püspök utazásának terminusa elközelgctt: 
pénteken már Budapestre megy Baltazár püs­
pök, ahonnan szombaton indul külföldi ut­
jának első állomása, Páris felé. Párisban 
február 26-ig marad a püspök, azután Lon­
donba utazik, ahol az angol politikusokkal 
lesznek fontos tárgyalásai, amelyeknek létre­
jöttében segédkezet nyújt neki Rothermere 
lord is.

A püspök ma délelőtt fogadta a Debreceni l 
Független Újság munkatársát, akinek kül­
földi útjáról a következőket mondta:

Utam célja: folytatni azokat a politikai 
tárgyalásokat, amelyeket megkezdtem és si­
kerrel vittem előre első utam alkalmából. 
Rothermere lord most már Londonban van, 
ővele is fogunk tárgyalni. Valószínű, hogy 
ö hiv össze nagyobb súlyú angol politikuso­
kat, akikkel Magyarország ügyének állásáról 
tárgyalunk.

- Jó kilátásokkal kecsegtet most is az 
utunk. Hiszen az első alkalommal, amikor 
még nem volt előkészítve az akció, tudtunk 
érdeklődést felkelteni, akkor most, hogy min­

den elő van készítve, az akció valószínűleg 
sikerül. Szombaton reggel indulok el Buda­
pestről egyenesen Párisba, ahol 26-ig tartóz­
kodom.

— Vasárnap délután már prédikálok Paris­
ban, természetesen protestáns templomban 
magyarul. A beszéd szövegét francia nyelven 
kapják meg a hallgatók. Embertársi szere- 
tetre, a nemzetek közti szolidaritásra appel- 
lálok s a magyar nemzet részére kérem szim­
pátiájukat hallgatóimnak. Beszédem alap­
igéje ez lesz: ,,//a egy tag szenved, szenved­
nek a többi tagok mind”. Február 26-tól 
Londonban leszek cs március hetedikén érke­
zem majd haza.
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Látogatás a hadirokkantak debreceni telepén, ahol csa­
ládok éheznek, ruhátlan gyermekek sírnak a hidegtől

ámára, 
i leez. 
lójegy-
rtinhut
:a 1. 
jfiő d

•ima
rha eladó. Meg- 
lap kiadójában. 
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„Jobb lett volna meghal

A hadirokkantuk, hadiözvegyek és árvák szó­
rnom sorsának ismertetését célzó cikksoroza­
tunkban már közöltük nagy vonásokban az 
általános panaszokat. rész\etesenl foglalkoz­
tunk a hadiözvegyek ügyével, most a hadi­
rokkantak életéből sorolunk fel néhány jel­
lemző esetet, annak megvilágítására, hogy 
mennyire segélyeznek az arra illetékesek cgv 
hadirokkantat és milyen „méltányos“ elbánást 
kapnak a hadirokkantuk. A riport megírásához 
szükséges anyag megszerzéséért kimentünk 
a Nagyerdő alatt elterülő rokkanttelepre, 
ahol nagyon sok hadirokkant húzta n/cg má­
zát azokban a házacskákban, amelyeket 2d 
évi törlesztésre a h'AKSz épített részükre

A házhelyeket a várostól vásárolták, — 
mint panaszolják — drágán és még az 
uccáknak kiha jtott területekért is nékik 

kell megfizetni a borsos összegeket.

Ttidőlövés, mellövés, kartörés : 
havi két pengő ötven fillér

Első látogatásunk G c r é b István 36 éve- 
í hadirokkantnak szólt, aki egy ólszerii kicsin\ 

kunyhóban lakik feleségével és három kis 
I gyermekével. A szűk és bűzös odúban tar- 
I Szkodnak állandóan;

a gyermekek nem tudnak kijönni, mert 
Nincs ruhájuk és nem bírják megfelelő 
ruha nélkül az éles hideg levegőt, amely 
i(t az Isten háta mögött lévő területen 

végig slvit.
I ^ sápadt arcú. vézna gyermekek rémülten 
I a látogató elöl, ritka errefelé a vcti-
I déli. A családfő zavartan ill a kunyhója ajta- 
I hajt sejt. mert mint mondja: ..Az urak 
I 'észéről nem sok ió éri a magamfajta cm- 
I bort!“
I Megbarátkoztunk azért és megcied a s/ava. 

-utiondja, hogy 16-os huszár volt. ezüst vi-

ni a doberdói haláidombon“ 
gyermekes rokkant

mondja egy öt

•ízségi
lelaido

erem, bronz és Károly csapatkereszt 
Honosa, ti iliciában sebesült meg.

Üidiililvésl, niellövésl és karfán hatal­
mas szúrást kapott, amely bénává telte.
hadirokkantukat felülvizsgáló szemléz ng\ 

Wältäk, hogy

II'vn sérülések alapján csak 25 százalé- 
1)8 rokkant lehet, így kap aztán egy hó­

napra két pengő ötven iillér segélyt.

Ilyen tmogatás mellett azután borzalmas nyo­
morban v.m részük. Nehéz fizikai munkát
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Nem volt odabent maradás a nagy ház- 
bér miatt és mikor kiosztották ezt a telket itt 
a Nyúláson- hát azt gondoltam, hogy már in­
kább a magaméban élek. ha szegényc-en is és 
igénybe vettem a FAKSz kölcsönt. Házacska

a baj is van, hogy most hozzácsapták az ut­
cának meghagyott földek árát is és

nekünk szegény rokkantaknak kell drága 
pénzen megvásárolni az ucca földjét.

Hzt nem mondták meg annak idején és még 
azt sem, hogy ilyen drágán adják ezt a messzi 
földet.

Kifizette már a telek árát?
Dehogy, fizettem ki. Ilyen mostoha sors­

ban nem tud az ember fizetni. A városnak 
kellene most fizetni az árát 543 pengőt, de 
nincs miből, perrel fenyegetőznek, oszt mi­
végre?

Egy száll ruha, meg két tört lábú szék 
az egész vagyonom,

hát ebből fizessem a tartozást? Ha munkát 
adnak, keresni tudok, akkor fizetek szívesen. 
Szeretnék én fizetni sokat, legal bb volna mi­
ből.

Még a rokkantságot is lefo­
kozzák

A üeréb István kunyhójától nem messze, 
sárból tapas ott egy szobából álló kátrány- 
papírra! fedett tetejű házacskában lakik 
K u t r o n Imre hadirokkant, az ö sorsa sem 
valami jó. Tele van panasszal és nagyon mél­
tatlankodik. hogy még a rokkantságától is 
megfosztják.

Úgy van az ügy kérem, mondta, 'hogy 
50 százalékos rokkant voltam, de nemrégiben 
azt mondt’k. hogy 25 százalékos vagyok csuk 
és leszállították a havi segélyt. Az állapotom 
nem változott semmit, ép olyan alkalmatlan 
vagyok a ueliáz munkára mint, amikor a had ­
kor házból kikei ültem. Ács volna a mestersé­
gem. de nem tudom végezni, nem bírom, 
rongy leit az. erőm. Sósper ecet árulok most 
az Kocákon, néha egy pengőt, néha 50 fillért 
keresek. Ebből k in-lód ink át a napokat az asz- 
szoiiy, meg a két kis gyermekem.

Az Isten tudja csak, milyen keserves az 
életünk. sírja a rokkant felesége.

Geréb István a háborúban.

nem kívánó állást örömmel elfogadna, de ki - 
napok óta nem tud keresni, a megrongál.illa 
testit, jó erőben lévő munkásokkal Pedig nem 
bírja a versenyt. A társadalmi támogatás, a 
mélt.Hyosság előtte ismeretlen.

Mit esznek ebédre a gyerekek kérdem. 
Ma jó napunk van mondja szomorú 

mosollyel
van fél kiló barna kenyér és néhány darab 

siilt burgonya.
Ez a koszt i mai napra.

Mikor volt rendes ebéd húsétellel?
Két héttel ezelőtt ettünk húst. Felvettem 

a két pengő öt von filléres havi segélyt és 
ihéJre valót v sárolt belőle az asszony. Az­
óta nem volt hús a fazékban, de non; ez a 
nagyobb bai. hanem az. hogy 

kiesik a gyermekek, a legnagyobb nyolc 
éves és tel, kávé kellene nékik, de miből? 

Miért lőttek ilyen messze a várostól
lakni?

I

I
 épült és köteleztem magam, hogy félévenként 

fizetek 55 pengőt, de nem bírtam a terhet, 
munkát sem kaptam, mint reméltem és igy 
történt, hogy

^ a házból ki kellett költöznöm.
I Bérbeadtam havonként 20 pengőért, magam 

pedig a családdal ebben a sárfalu kunyhóban 
lakom. A lakbérből törleszlgetcm most az 
építés költségét.

Meg van elégedve a házhelyosztással? 
Fn nem, de tudom, hogy a többi bajtár­

sion is panaszkodik. Nem bántak iól velünk

A földet olyan drágán adták, hogy a vá­
roshoz közelebb olc óbban kapttiK volna.

A tovább szolgáló egészséges katonák olcsób­
ban kapták a telket, mint mi rokkantak. Hol 
in a méltányosság? A h.ízhelvekkel még az

Geréb István rokkanttelepi kunyhója előtt.

I Az ember restclli rémes szegénységét és 
megbújik itt a város alatt, mint a vad.

Azok, akik valamikor megemelték a kalapju­
kat, ha láttak, most elfordítják fejüket, ha 
megUtnak rongyainkban. Szégyenük a sze­
gényt és féltik a garast.

Egy száz százalékos rokkant
Rác/, Sándor 100 százalékos rokkantnak 

kinek öt kis gyermeke és teljesen munkakép­
telen : két nagy panasza van, egyik, hogy

elszedték a szak asz vezetői csillagait és 
a másik, hogy nem akarják engedni néki 

a fagylalt ám ítást, ,
amiből néhait} pengő iutna a gyermekeknek. 

Hogy szedték le a csillagait?
Nagy komlszság volt, de meglőném
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Rácz Sándor a háborúban.

Úgy volt, hogy pesti főhadnagy ^ kvriil^ 
39-esekhez és az, kiküldött egy - - '•-y 
legénnyel, hogy tanítsam be őket. --n .•;>
szót sem éviegem romáitól, azok m g ma-i á­
iul. így aztán nem tanult a szakasz seunao 
de nekem lehullt a csillagom, .sem marad..mi 
szakaszvezetö. Nagy szégyen volt az es nem 
volt igazság benne.

A másik panaszom az, hogy nem akarjak

megadni a fagylalt árusítást. Azzal magi áraz­
zák hogy mivel én nem tudom mim a tagy- 
alu.s kocsit nagy nyomorúságom miatt, an­
nak adják, aki maga tolja.

llát énrajlam, aki teljesen munkaképtelen 
vagyak, nem szabad segíteni, csak azon, 

aki más módon i kereshet pénzt?
Jobb lett volna meghalnál a doberdói 

lialáldombon. Ezért kár volt a sok halál- 
veszély.

Én dögöljek meg idehaza a nyomorúságban.
Nváron meg lehet keresni néhans Pengőt a 
fagylalt árusításával, megbeszéltem egy tok­
ként bajtársammal a dolgot, ó vállalta. l"-ty 
tolja a fagvlaltos kocsit, ö is keres én is kelt­
sek, de úgy látszik megint klokoskodtik oda­
fent valamit a vesztünkre.

A szegény Rácz Sándornak csak tv a két 
panasszá vall, az. egyiken már nem ■■■■ ti 
gi.eni, de a másik megiörténésél meg ken 
akadályozni. Nem lehet elülni a Kenjérherc- 
settöl egy öt gyermekes 100 százalékos rok­
kantat. Az ilyen eljárást nem mentené sem­
miféle rendeletre való hivatkozás.

Rácz Sándor nem hivatkozik a háború szen­
vedéseire, sebeit mutogatva nem követel, 
csak kér abból a sokat emlegetett ..me m 
nyosságból“. Sebe pedig van elég a s„e -ul 
embernek.

Hét golyó lyukasztotta át a testet, úgy. 
hogy soha többé nem egyenesedik ki­

kapott egy hatalmas szúrást is roliaiiikcsh.i a 
doberdói haláldombon, a bal kévében meg ma 
is benne van egy golyó, kár lenne kioperálni.

Emlék ez kérem alásan moudia ez
nem vész el soha! . ........

Henc e mi: .ily.

lesen megkapja a maga kis Provízióját...
Nemrég vgv tekintélyes pesti sh 

sürgősen szüksége volt pár ezer Vca^.s- ■ 
bolsem tudta felhajtani a Pénzt. Kraus/ Sm 
megszerezte. De kézizálogul ott marad, a

•SSSl'i-. m;
ahol a kis tőzsdei hiénák fogna* 1 . .
egziszteneia alapit sal.oz. •
zus ifin Pénzügy Napolcon-bmelollek Kacs
kedik, csereberél, nem szegyei! a m 
Mindenki báimilja a kitartas.it az opnt.ix. - 
sál és az életkedvét. Annyi letörés után sem 
csüggedt el. hőt, b Hátai szer.,,. 1^« ;
min, vak,ha. Ámbár aui,Pkozas.it, n-t iden-U
vis; autasltolt’k ét Így szó sines a....... ' .-
ismét bank,gazg,tói székbe k,útion, o .«o »
remél. Tagadhat.nlan S.J»I i .e.ii.e.^ s .. 
szereltté igénybe venni, de k mez Vnc > - 
S I i6itv.es h zárd; r hit I ■ 1 u’ ’ ' *" '

1 ajánló levél, mintha azt mondanak róla, hogy 
' tehetségtelen. (
1 Egyelőre: fogatlan oroszlán, bélre tettek, 

kitérnek előle. Csak a törpe magánbankok di- 
rektomcskái süvegeiül meg es moHsm-mm 
vefe mert Sírni barátsága mindig hasznos. Ki 
liinö tippeket szokott adni. Ingyen. Olyan fe­
jedelmi bőkezűséggel osztogatni az ollctu ■ 
tanácsait, akár a mldásl időkben, tttmkoi meg 
minden aranny á vált a keze alatt.

h De$>r«e*al FOggelIeu Ujeáget

példányodként vásárló 
‘25 szelvény és 

1 pengő
Isii', .it-íK Vénében egy hónapi* hfcfcanéltietja
e Onbreoenl Független Újság 
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A jövő? ti maga mondja:
Eljön még az én időm. Egy kis kedvező

konjunktúra •. ■
Es ő ismét a hullám tetején viicol. Most 

azonban a megaláztatások, végrehajtói zakla­
tásuk idején legalább \ au ideje elmélkedtii az 
emberi bála és a barátság múlandóságáról,..

Azok martak belém a legerősebben 
mesélte a minap egy újságírónak akiktől 
a legkevésbbé vártam .. . ugylátszlk ez a tliA- 
gok rendje. Nem a pénzemet sajnálom, hanem 
azt, hogy érdemtelen emberekre pazaroltam 
a bizalmamat. Koldus vagyok? Ha csak a tíz 
százalékát kapnám meg azoknak a „baráti köl­
csönöknek1', miket az idők során elkunyéráltak 
tőlem, ma nem lennének kenyér gondjaim... 
a kölcsönt azonban valorizálták. Szidalmakkal 
és rágalmakkal fizettek vissza.

$>«4.0-5* <*>*»**•$• -be

Magyar pénzen épülő repülőgépen ki 
sérli meg magyar pilóta az Amerikabo 
Budapestre repülést a Rothermere díjért
Igazságot Magyarországnak — lesz a gép neve
r , , ,   ,0 D„„av,vm érdekes ak- az óceúnreptílést u Rothermere-dijért.

Rácz Sándor családjával rokkanttelepi lakisin

•***• <**<

Krausz Símí újságíró lett
Tippeket is ad a kisbankároknak a zseniál s 
bankvezér, aki soha vissza nem kapott köl­

csönétből ismét fejedelmi módón élhetne
. , ...ixz.r vL- A i«(renda szerint héti:

Newyork, február 20. Rendkívül érdekes tik 
ció indult meg az amerikai magyarok körében. 
QvUjtés utján akarják előteremteni a pénzt, 
amely egy repülőgép megvásárlásához es fel- 
szereléséhez szükséges s 

ezzel u képpel startolna egy magyar pilóta 
Detroitból—-Budapestre.

Az óceáurepülés kísérletére Rothermere lord 
lila hívva rá a vállalkozókat. A lord ugyanis, 
;!,j jelenleg az Unió területén tartózkodik, rö- 
klvsui megérkezése után
kétezer font sterlinget iv-'-öil ki jutalmul 
unnak a magyar pilótának, aki elsőnek re­
püli ál az óceánt is limlapesten száll le. 

íothermere lordnak mindössze két kikötése 
.an: a pilótának magyarnak kell lennie s az 
amerikai start és az Atlanti-óceán útrepiilcsc 
itán Magyarország fővárosában kell leszáll,1- 
aa. A feltételek második része rendkívül nő­

höz feladat elé állítja azokat, akik a merész 
óceánrepülést megkísérelnék: az eddig sikerv­
en megtett nyugaíkelcíi irányú óceánrepülök 

által elért távolságot, még sokszáz kilométerrel
kell megtoldaniok. . , ,

Rothermere lord dija azonban súlyos felté­
telek mellett is nagy lelkesedést keltett a ma­
gyar pilóták körében. Úgy Magyarországon, 
ahol a trianoni rendelkezések bilincseiben ver­
gődik az aeronautika, mint pedig a külföldön 
élő magyar pilóták között. Így történt, Hogy 

egy detroiti magyar pilóta, névszeriut Ma­
gvar Sándor, elhatározta, hogy megkísérli

ah

A legendás bankvezé legutolsó szomorú 
letörése óta. nagyon elcsöndesedett. Eleinte 
ugyan még környezete, amely bámulta feje- 
delmi allűrjeit, sokáig nem hitte ti 
Krausz Simonnak ne lenne titokban 'me té e 
néhány százezer pengője. De ez a javíthatat­
lan bohém-bankár, visszavonulásánál teljesen 
elvérzett. Úgyszólván az utolsó Karcait. - 
a hitelezők kielégítésére fordította. <iy í-uxoru 
lakását elárverezték, műkincseit, bútorait, ke­
peit szerte hordták a világ minden részébe, 
az elegáns villából ellmrcolkodott, leépített az. 
egész vonalon De még Így is, a normális vi­
szonyokat számítva, túlságosan drágán éli. A 
deliért szállóban lakott, ahonnan azonban 
röbb mint tizennyolcezer pengős tartozása 
után, egyszerűen kilakoltatták, mert nem 
tudta kifizetni az egyre növekvő hotelszámlát. 
Budapest kedvence tehát egy reggelen ud­
varias levelet kapott Chilidéitől, a tulajdonos­
tól, aki felszólította, hogy adja át az npparte- 
maniát... fis Krausz Simon, aki csak bor 
valókban egész vagyonokat osztogatott s 
a pincérhad között, ezúttal a hajlongó so: 
nélkül távozott az. aranjuezi szépnapok a! 
táborozások főhadiszállásáról.

Egyszerit főbérleti lakásba költözött. In 
iáinak és ingóságainak romjaivá1. De lm 
sem hagyták békében, folyton zaklatták 
y égrehaitók és hitelezők, akik ug\ tártak Ki­
be a lakásban és adták kézi öl-kézre a kilin­
cset, akár hajdan a lebzselő vendégsereg 

Miből él Krausz Simi? Ezt kérdezik egy

uz óceánrépülést a Rothermere-dijért

A detroiti magyar kolónia, amelynek tagjai ; 
nagyobbá,a a Ford-miivek alkalmazásában ál­
lanak, nagy lelkesedéssel fogadta a tervet és |

idt indítottak a repülöexpcdiciö Meg­
szervezésére.

A kolónia egyik vezetője, Eörtlőgh Elemér pré­
post aki jelentős szerepet játszik az amerikai 
magyarság életében, állt a társadalmi mozga­
lom élére s az akció hatalmas segítséget nyeri 
fíalamh József, a detroiti Ford-miivek magyar 
xezelőigazgalója személyében, aki a magyar 
óccánn-piilö-kisérlet megvalósítása melle It mun­

kába állt. ,
Az óceánrepülés jelentős anyagi áldozattal 

iái: a speciális konstrukcióin motorokon és 
gépvázon kívül kellő próbainakra, megbízhatói 
sági kísérletekre van szükség s az elnke#*- 
tekbez szükséges összegeket is gynjtés utján 
akarják megszerezni.

Rendkívül lelkesedéssel fogott össze az USA 
magyarsága az akcióhoz s elhatározták, hogy

a magvar óccánrepülögépnek Justice lor 
Hungary - „Igazságot Magyarorsm- 

nah!" lesz a neve.

Detroitbau már lázas munka indult meg s 
gyár Sándor pilóta, aki kitünően képzett e. 
nagy gyakorlattal btró repülő erősen J®
: hhaii, hogy az óceínrepillö „szezon bea 
kor clstartolhat Amerika földjéről ttv 
Budapest felé.

céljai

nyár Sándor, elhatározta, nogy megKiscn,

mástól az emberek. A legenda szerint néhány 
jó barátja segélyezi. Ez azonban nein igaz. 
Krausz Simon ezúttal dolgozik. Nem 
fái. de amit csinál, talán még annál is ke­
servesebb. megalázóbb számára, mert olyan 
összegekért robotol, amiket máskor borra­
valónak is restéit volna odaadni egy főPln- 
cérnek*

Ui metut .ségeinek egyike nz iMságii ás.
Ez különben is egy tipikus pesti betegség, 

diliden lecsúszott tőzsdén, képviselő, keres­
kedő. kávés, nagyiparos felcsap újságírónak. 
Pz még a jobbik eset, mert egy részük re­
gényekkel és színdarabokkal kísérletezik. El­
árasztják a lapokat novellákkal, lírai versek­
kel, a színigazgatókat pedig dr mákkal.

Mivel pedig lokális sikerekre számíthatnak, 
tekintve a szerző szépszámú ismerőseit, vala­
mint hajdani pozícióját, szilire is kerülnek, 
megjelennek nyomtatásban. Sőt: egy lecsú­
szott gabonás például zeneszerzőnek csapott 
fel, jelenleg dszcsszcket komponál és opc-

Krausz Sinti nem ment el rendőri riportét- 
■ ck. Most a kommihi alatti Ülőktől elmélke­
dik és arról számol be, hogy vezeile félte a 
Vöröseket. Cikk .nkint fizetik...

Másik jö\edelme ennél is dicstelenebb: üz­
leteket közvetít Ha egy különben jó mgatkm-

Í
iial rendelkező kereskedő megszorul pénz dol­
gában, Sírni „heprotezsálja11 a vele összeköt­
tetésben álló pénzintézethez, amely aztán le­
bonyolítja a kölcsönt. Krausz. Simon termisz.e-

^ w ♦   v   v *

Ma már be kell látni mindenkinek, hogy 
a jövő kormányzata csak a liberal > 
gondolat alapján épülhet íel, inon 

Rassay Károly
X szabadelvűsét! eszméje napról-napra |o 
han hódítja vissza ré,|l uralmi poz.cm át 
Xz o, száiiol ellenállhatatlan erővel ontott^ 
a mai rendszerrel szemben érzett elleuze

hangulat
lhidapest, február 2'k A Nemzeti Szabad-hű 

p.-,rt . „ ,zcr'‘ z.kedés során r; ndkiviil népes
tti '„í t a r * -, tt a párt helyiségeiben, ahol a 

megjelentek előtt Rassay Károly hatalmas bc- 
, n i ívcrtctle a politikai helyzetét.

Rassay i.'.hliek között a következőket mondta 
Amig régebben a szabadelvű gondolatéit 

folytatott harc védekező all .sokban zajlott le. 
ma uj telad'.tiok ele kcriilliiii

.1 szabadelvűsig eszméié szemlátomást tár 
elé,re es napról-napra jobban hódítja vissza 

régi uralmi pozícióját.
y y ... kötelességünkké, hogy a iele’iiegi
helyzet világos felismerésével egységesen 
sorba álljunk.

1 pi igiii sdg már kijózanodott azokból a
jelszavakból, amelyikkel éveken kerestlill 

kápráztatták.

.erest bárki
záwlájáw

Ma délelőtt a képviselőiül/, egy-ian*11,1
e Iktatta az államfő 10 éves k;«^ 

zásának emlékét. 1 -«yüan.uu 11 lt,tl 
vánitotta eVismcvcset az oHa-••'l 
De fjnániitás lenne. !ta ezt ez c isin 
> I IclcttlCKl k H- ufnviveö h0!S
Évára inni. Politikai lapmmt iit;

. , .. - 1 , I. .Ugasson a Kn'
az huh p-ue. ’ -E.......  ‘ iev
az 1-1 alt 111 ev esel. '.. ........... i(j>friié|!’
térnénk Ülvén kötelességünket, 
azon megáll-,mások vlöl. a -ehekU \ 
.abban jellemeznénk az elmúlt V 1 
T:\ y,jt. Meg kell áí! ipitammk, !"n;> ^ ^

u centralize!! hatalom me!hti a
ma is szervezetiem! «»■ ^ ̂

A légi jelszavak iiugbuKiui'- 11,1 ir|a,oei
tudtak beléjük tartalmat öiitcW.^ ^ ^

I930 februő

!, iijitnl vS kép te 
hen a társadatm 
x [italos kötök is 
^ihatatlan trőv 
és a inai rends 
hangulat.

Hu nem akart
ki ziinkbe kell

\\:. mar vitán 
um történheti!' 
szavak alapján, 
iirint a polgári 
társadalmi igaz 

:;iamja. Azo 
\ agy bizonyos 
szabadelvű gönci 
a jövő kormán) 
bet fel. lizt kő1 
politikai lielyze

A poindri tar­
tására volna 

latot

A társadalom r 
kiilő'/ni egyetle 
cióm célja, bog 
kai, akik hiszi 
krácia politikai 
tom, bogy a ; 
idő óta vissza1 
konszenviiket i 
duiá>iinkkal szí 
litani minden 
való törekvést 

társadalom 
meg a szabad- 
a gondolata és 
ioin. Nem uj 1 
leni, hanem a 
iuk megvalósít 

Rassay Kárt 
lelkesedéssel ii 
közönség.
<gy Q9 »*♦ HS- <5* <

Rubínstei 
dsmi bai 

187 évei

B ti d a p e s
Zonen amster 
ken pert Ittdi 
vésznő ellen, 
nagyértéldi C 
Oyensék azt :

a perelt he 
ben kölcsön 

mai ti;
Ezek alapján 
lezzc Rubbish

a Giiadagni. 
liollai

Gedeon Alá 
liizte ki az é 
gyalást, amcl 
Htján védekez 
Erna ugy vé 
özemben, bog 

a hegedűt ti

tudta it ucieiun ............ .
és politikája teljesen elszakad •

7~ Ha bár 
•zükaége, f 
Be*a müterr 17.33.
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kis kedvező

ncol. Most 
hajtői zakla- 
Imélkedni az 
idős,Igáról... 
ősebben - 
K - akiktől 
7-"'k ez a doU 
látom, hanem 
c pazaroltam 
1a csak a tiz 
a „baráti kól­
óik un y uraltak 

gondjaim... 
Szidalmakkal

*•*«»*><

en ki- 
lkából 
i díjért 
ép neve
nere-dilért.

nclynek tagjai 
ilmazásában ál­
lta a tervet és

xpedíció meg.

ügii Elemér pré- 
szik az amerikai 
rsadalmi mozga- 
segítséget nyeri 

l-miivek magyar ffl 
aki a magyar ■ 

:ása mellett ngtli-

anyagi áldozattal 
motorokon és 

ikra, megbízható- 
s az előkcsziik- 
is gyűjtés utján

s Ma­
rcit is 

bízik 
beállta- 
i cflia:

ík, hogy
liberális
mondta

apra job’
licióját -* 
öntöttec
ellenzéki

z ^KvIiaiiKiian 16
10 c-vcs korm4”l’| 

u határozattal tó*

a ti'fű síinélve iram;
;v. dhiiu-'p:st,,)n e

luls/.cr ’'W
te, hőül"

r.Ugasson ia krJtik’
teli«'ivűl. Bo ,lC!kitérnénk

linket, ka
ponté-amelyekkel

:lninU 1° '•
v csen*

nk. homy
máiéit a l)0,hui rsáí

th niil dH
HiriUio'li |u

,\ part»'önteni
.zakíultak « liU>'Itvil*

.intól vs képtelen egy nagy gondolat iegve- 
hun a társadalmat megszervezni. Ma már a hi- 
vMalos l ikök is úrzik, hogy a/ r.;--./ágot ellcti- 

ahn erűvel öntötte cl :•/ elv;--!1 tlvnyvg 
V-. .! mai rendszerrel szemben érzett ellenzéki 
hangulat.

Hu Iliin akar luk, huny a hulláin elborítson, 
kezünkbe kell vennünk u polgárság in át­

szervezései.

iiiéir \itán telid áll, hogy a szervezkedés 
"U'ii történhetik felekezeti, va::'y osztály jel- 
sziixak alapján, mert ez az alap nem lehet más, 
mint a polgári szabadság, a jogegyenlőség, a 
lé;rsadalmi igazság és a közélet tisztaságának 
: rumja. Azok is, akik eddig tartózkodással,
xagy bizonyos külön érzéssel tekintették a 
szabadelvű gondolatot, most már belátják, hogy 
a jövő kormányzat csak ezen az alapon épül­
het tel. 1 Ízt követeli az ország kiihö és belső 
politikai heh zetc.

/I poindri társiululoni hatalmas megmozdu­
lására volna szükség, huny ezt a gondo­

lától érvényre juttassuk.

A társadalom részéről öngyilkosság volna nél­
külözni egyetlen értékes erőt is. Politikai ak­
cióm célja, hogy sorompóba állítsam mindazo­
kat, akik hisznek a szabadelvűsig és demo­
krácia politikai programjában. Örömmel lá­
tom, hogy a szabadelvű politikának hosszú 
idő óta visszavonult értékes képviselői is ro- 
konszenviiket nyilvánítják hatalmas megmoz­
dulásunkkal szemben. Távol kell magunktól ál­
lítani minden kicsinyességet és klikkuvalomva 
való törekvést és munkát kell terjesztenünk 

társadalom minden rétegére. l;zl követeli 
meg a szabadelviiségnek és a demokráciának 
a gondolata és a nemes értelemben veit hata­
lom. Nem uj klikkuralmat akarunk megterem­
teni, hanem a polgárság önkormányzatát akar­
juk megvalósítani.

Russe.y Károly beszédét óriási tetszéssel cs 
lelkesedéssel iogadta a megjelent nagyszámú 
közönség.
5.'.' <89 *5* <v* ♦♦♦ 0 ♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦ s® ♦♦♦ •

Rubinstein Erna és egy amster- 
d@mi bankár pereskedése egy 

187 éves Guadagnini-hegedü 
körül

Budapest, február 20. H. Oyeits és 
Zonen amsterdami cég a polgári törvényszé­
ken pert Indított Rubinstein Erna hegediimn- 
vésznő ellen, akitől egy 1743-ból származó 
nagyértékfi Quadagnini hegedűt követel. H. 
Oyensék azt adták elő keresetükben, hogy

a perelt hegedűt annakidején, még 1922- 
ben kölcsönadták a művésznőnek s azt 

mai napig sem kapták vissza.
Ezek alapján azt kérték, a törvényszék köte­
lezze Rubinstein Ernát, illetve édesanyját

a Guadagnini visszaadására, vagy 2l.flfi0 
holland íorint megiizetésére.

Gedeon Alajos dr. törvényszéki bíró mára 
űzte ki az érdekes perben folytatólagos tár­
gyalást, amelyen Rubinstein Erna ügyvédje 
utján védekezést terjesztett elő. Rubinstein 
Erna úgy védekezik, a kereseti állításokkal 
özemben, hogy

a hegedűt neki ajándékba vették amerikai 
milliárdosok.

Több koncertet adott a Mctropolitanban, ame­
lyeknek nagy sikere volt. A hangversenyek 
után az egyik dúsgazdag amerikai hölgy azt 
Indítványozta, hogy vegyék meg a hegedűt a 
művésznőnek —- megtudták ugyanis, hogy az 
nem az övé — mire általános lelkesedéssel 
nyomban megindult a gyűjtés és rövidesen 
összeadtak 3600 dollárt. A pénzt a hollandi 
-ég megbízottja, egy Mengclberg nevű ur ut- 
ián ki is fizették a hegedűért s 

csak most hét év múlva vetették fel azt a 
váűat, mintha jogtalanul tartotta volna ma­

gánál a Guadagninit.
Az alperesi előadás szerint Oycns gazdag hol- 
landi bankár, aki a hegedűt már régebben 
el akarta adni s tulajdonképpen azért vitette 
k' Amerikába, hogy olt nagyobb árat tudjon 
érte elérni. Rubinstein Erna nagy népszerűsé­
gének köszönhető, hogy a hegedű olyan ha­
mar elkelt.

A hollandi cég jogi képiselő.ie ezzel szem- 
1,6,1 azzal érvelt, hogy az idézett Mengclberg 
nev’i urnák nem volt megbízatása a hegedű 
eladására. Azt nem vitatta a felperes, hogy 
2500 dollárt már kézhez kapott, de azt nem 
akarja elismerni, hogy a hegedű ellenértéke- 
éppen könyvelték volna el az összeget.
A törvényszék ezután február végére clha- 

Uo|ta a tárgyalást.

Ha bármilyen művészi fényképre van 
•zukaége, forduljon bizalommal Liener 
“^műtermébe, Csapó u. 1. Telefon:

Egy kecskeméti kádársegéil kereszliilszuita szerel­
meséi, majd kétszeres öngyilkosságot kísérelt meg
Közös elhatározással indultunk a halaiba! 
— vallja a gyilkos, akit a kórházban ietar-

Kecskemét, február 20. Szerdán 
délután halálos szerelmi dráma játszódott 
le Kecskeméten. Frei János 20 éves ká­
dársegéd sokáig udvarolt Szentgyörgyi 
Pál jómódú gazda leányának, Jusztinák. 
A szülők ellenezték a házasságot. Ez 
annyira elkeserítette Frei Jánost, hogy 
szerdán délután

megleste a leányt, kést rántott és a 
leány hátába döfte.

Szentgyörgyi Juszt! véresen rogyott ösz- 
sze, de a kádárlegény mégegyszer a leány 
mellébe szúrta kését.

A szerencsétlen fiatal leányt azonnal 
kórházba szállították, de itt az esti órák­
ban meghalt. A merénylő legénynek sike­
rült elmenekülnie üldözői elöl, de megje­
lent a rendőrségen. Sápadt volt az arca, 
melléből patakzott a vér.

Gyilkoltam, de magammal is vé­
geztem hörögte és ájultan össze­

esett.
Frei Jánost kórházba vitték. Ma reggel 

közölték vele, hogy a leány belehalt sérü­
léseibe. A fin ekkor sirógörcsöt kapott, 
majd később, amikor kissé magára hagy­
ták,

a nyitott ablakhoz ugrott és levetette 
magát az első emeletről.

Eltört az egyik karja és súlyos belső zu- 
zódásokat is szenvedett.

Frei Jánost, az öngyilkos szerelmes me­
rénylőt ma délelőtt 11 óra után a kecske-

tózlatiak
I méti városi kórházban megoperálták. Az 
I operáció sikerült és amint a kórházigaz­

gató főorvos jelenti,

a merénylő felgyógyul és a bíróság 
előtt felelhet tettéért.

A gyilkosság és öngyilkosság egyes 
részleteit a rendőrség még mindig nyo­
mozza. Frei Jánosnak az a vallomása, 
hogy a leánnyal

közös elhatározással akartak halálba 
menni,

egyelőre nem nyert bizonyítást. Szent­
györgyi Juszti hozzátartozói mit sem tud­
nak arról, hogy leányuk halni készült 
volna. Nyomát sem látták rajta a búsko­
morságnak, amit pedig szerelmi bánat 
eseten feltétlenül meg kellett volna lát- 
niok. Arról tudnak, hogy szívesen vette 
Frei János udvarlását, a legutóbbi vasár­
nap délutánt is vele együtt töltötte. Az a 
tény, hogy

a leány elszaladt F rei Jánostól, aki 
utánavetette magát és futás közben 
szúrta le a leányt, azt bizonyítja, hogy 

a leány nem akart meghalni.

Tegnap este a vizsgálóbíró megkisérelte a 
még élő leány kihallgatását. Szentgyörgyi 
Juszti azonban csak néhány pillanatra 
nyerte vissza eszméletét és csak két kér­
désre tudott válaszolni.

Ki szúrta meg? volt a vizsgáló­
bíró első kérdése.

^ -y- aga «ah .„a re.<*■„ a® -** -j- »j.
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sütőporból készült) 
söismény a legjobb!

Kérje minden füszerkereskedésben a most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes 

képekkel illusztrált dr, OETKER-FÉLE 

KECEPTKÖNYVET. — Ara 30 fillér.

Frei János, a vőlegényem.
Miért szúrta meg?
Mert a szüleim ellenezték a házas­

ságunkat.
Frei előtt a kórházban
a vizsgálóbíró kihirdette az előzetes 

letartóztatásról szóló végzést.

Őrizetét megszigoritották. nehogy újból 
kárt tehessen magában.

esz <a* a* <# •*. 9>.j.es *|*es*f*9^*#*l*0

Egyhangúlag szavazta meg á parlament 
ünnepélyes ülés keretében a kormányzó 
jubileumára vonatkozó törvényjavaslatot

A szociáldemokrata képviselők 
nem jelentek meg a parlamentben

Budapest, február 20. 
Ünnepélyes ülés volt ma a parlamentben, 

amelyen a képviselők szokatlanul nagy szám­
ban jelentek meg. Már az első pillanatokban 
feltűnt azonban a szocialisták távolléte.

A szociáldemokrata párt ugyanis ma dél­
előtt értekezletet tartott, amelyen kimon­
dották. hogy a mai ülésen nem leteltnek 

meg.
Almásy I.ászló elnök egész rövid enuiiciá- 

ciót lett:
— A Ház mai ülésének egyetlen tárgya 
vitéz nagybányai Horthy Miklós kor­
mányzó tízéves jubileumának törvénybe­

iktatása,

A kormányzó nevének említésekor az egysé- 
gespárt tapsban tör ki. A taps az egész ülés­
terme:! végigterjed, a képviselők egyszerre fel­
állnak helyükről.

.4: (intik ezután felkéri Gaal Gasztont, 
mondja el előadói beszédét.

A képviselők ismét leülnek helyükre és így 
hallgatják végig Gaal (Jászlon beszédét, ame­
lyet sűrűn szakit félbe a helyeslés és taps.

Gaal Gasilon előadói beszéde
— Tisztelt Ház! Maga az a parlamentárisai: 

szokatlan tény. hogy az előadói széket nem a 
többségi párt tagja foglalja cl, hanem ezt a 
feladatot a kormány és az. összes pártok egy­
hangú beleegyezésével az együttes bizottság 
többsége egy pártonkiviil álló képviselőre 
bízta, mutatja, hogy

a kormány és a parlament a törvényja­
vaslatnak a pártértekczleteken és a ren­
des parlamenti formákon messze túlmenő 

jelentőséget tulajdonit.

Ezzel a külsőséggel is mindnyájan dokinuvn- 
tál'.án azt, hogy ezt a javaslatot nem párt- 
szempontok hozták a Ház elé, hanem azt a 
nemzet törvényes képviselete a maga spontán 
megnyilatkozó egyetemes tiszteletadásának te­
kinti. És amikor a nemzet törvényhozása az 
államfőt ebben a minőségében mint a magyar 
állam legfőbb reprezentánsát a nemzet nevé­
ben ünnepli,

ez csakis az egész törvényhozásnak a 
pártkeretekeu felülemelkedő együttérzé­

sével történhet.

Más szempontból a legsúlyosabban csík 
latba, hogy közjogunk szerint

a mlnedenkorí államin személye a parla­
menti vitáink keretébe nem vonható.

fia e parlamenti vita szokásos keretei közben 
az államid személye dícsérőleg volna megem­
líthető, ebbén önként kifejezésre jutna az is, 
hogy akkor annak ellenkezője sem tilt a tik, 
ami pedig már a különös és fentidézett köz­
jogi elv teljes felborltását jelentené.

Bármilyen melegséggel óhajtaná tehát a tisz­
telt Ház az államfő iránti szeretetét és ragasz­
kodását ennek a javaslatnak a tárgyalása rend­
ién élőszóval is kifejezni, az előbb említett 
közjogi tilalom is élesen megvonja azt a ha­
tárt, amelyen túl -- magasabb szempontok ve­
szélyeztetése nélkül — sem a tisztelt Ház, sem 
egyes párok nem mehetnek.

— A parlament történetében nem első eset, 
hogy a törvényhozás a haza szolgálata körül 
kitűnt polgárainak érdemeit törvénybe jegyzi. 
Csak a legutóbbi pár évtizedben történt meg 
Rákóczi Ferenc, gróf Széchenyi Isván és Kos­
suth Lajos érdemeinek törvénybe iktatása. E 
törvényhozási aktusok közül azonban egyik 
sem azonosítható a napirenden levő törvény- 
javaslat tartalmával és céljával.

Azokban az ünnepi megnyilatkozásokban, 
amelyek a múltban történtek, a nemzeti el­
hunyt nagyjainak történelmi méltatásáról lévén 
szó, a törvényhozást a történelmi vonatkozá­
sok hii hangoztatásán túl sem a tárgyalás, sem 
az elhatározás módjában semmi sem feszé­
lyezte. Egészen más helyzet előtt állunk en­
nek a törvényjavaslatnak tárgyalásánál, amikor

eljárásunk mikéntjét egyfelől az élő állam- 
férll Iránti hűség és hála, másfelől azon­
ban az élő törvényekben lefektetett köte­
les tekintetek Is kell, hogy szabályozzák.

A becsülettel téliesített kötelességért méltán ki­
járó elismerés és köszönet hangjának melegét, 
amely bizonyára spontán törne elő a szivek­
ből, feltétlenül mérséklölcg tompítja egyrészt 
az elő államférfin irtánti tisztelet, akit a tör­

vényhozás szemtöl-szembe való hizelkedésnck 
még csak a látszatával sem bánthat meg, más­
részről azok a magasabb közjogi szem­
pontok is, amelyekről már fentebb megemlé­
kezni szerencsés voltam.

Visszapillantás az elmúlt 
10 esztendőre

(ián! Gaszton ezután visszapillantást vet az 
elmúlt tiz. esztendőnek és az azt követő köz­
vetlen kornak az eseményeire.

- Élénk emlékezetében él még mindnyájunk­
nak — mondotta —

az elvesztett háború illául .szituáció, a 
forradalom, amely a nemzetet a kívülről 
fenyegető veszedelmekkel szemben min­
den ellenállási lehetőségtől megfosztotta,

a példátlan csiiggcdés, amely a háborús erőfe­
szítésekéi nyomon követte. A legnagyobb nem-

-
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Csak gyógyszertárban kapható.
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zctj iiiba, amelyről már Széchenyi iiKV emlé­
kezeti Ilire: ..a nemzet egyik legnagyobb hi­
bája, lmg> vagy nem bízott magában, vagy 
elhízta magái".

— ■ liz a collapsus tette lehetővé a proletár- 
diktatúra neg\‘ hemipos garázdálkodását, amely 
veszélyezteteti az országban mindent, amelyet 
eddig törvénynek, jognak, érteknek, szentnek 
ismertünk.

Párhuzamosan a teljes összeomlással 
meredt reánk és tette ki ezeréves orszá­
gunkat az ellenséges megszállás minden 

borzalmának.
. A proletárdiktatúra belső rémének buká­

sával egyidejűleg az ellenség a fegyverszüneti 
feltételekben megszabott demarkációs vonalon 
is tulmesszc előrehatolt és hamarosan meg­
szállta az ország még megmaradt egyes ré­
szeit, köztük a fővárost is.

— Ilyen bel- és külpolitikai helyzetben 
kellett megindulni az ország reorganizá­

ciójának,
amelynek közjogilag is megalapozott organikus 
folyamata — az antanthatalmakkal való ne­
héz tárgyalások és többhónapos súlyos vajúdás 
után, — az első nemzetgyűlés megválasztása 
és Összeillése és az államfő székfoglalójával 
vette kezdetét.
_ Sajátos körülményeink között súlyos kill­

és belpolitikai helyzetünkben ezután követke­
zett a belső rend helyreállítása, éppen úgy, 
mint a kiilsfí béke megalapozása.

_ Az ezt követő korszakban a már élőre-
bocsátott okokból le kell tompítanom hango­
mat, hiszen

Itt már minden esemény annyira össze­
forrt az államfő személyes ténykedésé­
vel, hogy az tőle Immár egyáltalában el 

sem választható.

Rövidesen utal mégis az előadó a trianoni 
béke előtti és utáni nyomorúságokra. Nyugat- 
magyarország clszakitására, a kisantant meg­
alakulására, politikai és gazdasági bekeríté­
sünkre, majd igy foyltatja:

— A proletárdiktatúra utáni hangulatból szü­
letett meg az éveken át tartó legkülönbözőbb 
irányú — még a jövendő államforma tekinte­
téből is szélső és legszélsőbb — felfogások üt­
közése, az összeomlással járó nagy gazdasági 
földrengés és az infláció, amely hetek, sőt na­
pok alatt pusztított el reális nagy értékeket és 
tett koldussá máról-holnapra államot és széles 
néprétegeket és állított munkába az ilyen al­
kalmakkor mindig felbukkanó hol fegyveres, 
hol gazdasági téren harácsoló martalóc csapa­
tot.

A nemzet elismerése
— A belső kormányzat alakulásai sem nyúj­

tottak sok reményt. Minden jó szándéka mel­
lett a nemzetgyűlés is csak nehezen találta 
meg a helyét,

kormányzat kormányzatot követet anélkül. i 
hogy az állapotok lavultak volna. A nem­
zet egész élete felbomlásban látszott lenni.

Csak pislákoló reménységével annak, hogy 
még egyszer talpra áll.

— Ilyen viszonyok között állította a sors 
a nemzet élére azt a iériiul, akinek im­
már tízéves áliamlériiu működéséért fel­
adata ennek a javaslatnak a nemzet elis­
merésének, ragaszkodásának és hálájának 

pálmakoszoruját felajánlani

— Szerencsés gondolatnak tartom, mon­
dotta ezután fiaal riasztón előadó — s a kor­
mányt ezért csak általános elismerés érheti, 
hogy

az a gesztus, amellyel az államin tízéves 
kormányzásának méltatását célozza, nem 
parádés lényes ceremóniákat, az ország 
nehéz helyzetéhez nem illő ünnepségeket 

, vett tervbe,

hanem ellenkezőleg, ez a törvényjavaslat rész­
ben gazdasági jelentőségű, nagyrészt pedig 
nemzetgondozó, maradandó alkotásokkal ki­
váltja az államfő kormányzásának tízéves év­
fordulóját emlékezetessé tenni.

— Méltó az elismerésnek ez a módja az or­
szághoz, amely nem hivságos külsőségekkel ad 
Íme hangot hálájának és méltó a férfiúhoz, 
aki az ország éléti állva, a vázolt ezer veszély 
között, az isteni gondviselés és igazságba ve­
tett hitét, a nemzet jobb lövőiébe helyezeti re­
ményét soha egy pillanatra nem vesztette el, 
aki a honpolgár! kötelességek hiánytalan telje­
sítésében példakép járt elöl, aki ,1 legsúlyosabb 
helyzetben is

mindig hivő, mindig remélő, a kötelessé­
gét mindig teljesítő talpig lóriin, mindig 
ember s úgy érzéseit, mint cselekedeteit 
tekintve, utolsó idegszálával is magyar 

volt.
(Hosszantartó taps és éljenzés.)

Menyasszonyi ékszerek
* rpndkivül uaav választékban, legméltányosabb árakon- rendkívül nagy választékban, legméltányosabb árakon

Engel László ezelőtt Lőfkovits A. és Tsa ékszerésznél
Piac ucca 52. szám. (Megyeháza mellett)

_ . hőben a gondolatkörben az egész tör­
vényhozással együtt érezve javaslom a tisztelt 
Háznak, hogy a napirenden lévő törvényjavas­
latot az együttes bizottság szövegezésében 
úgy általánosságban, mint részleteiben magáévá 
tenni és törvénytárba iktatni méltóztassek.

Az előadói beszéd után a képviselők ismét 
íelállanak helyükről és hosszasan tapsolják és 
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éljenezve ünnepük a kormányzót.
l’ctrovUs György jegyző olvasta fel a tör­

vényjavaslat egyes szakaszát s mivel felszó­
laló nem volt, az elnök kihirdette, hogy a Ház 
a törvényjavaslatot részleteiben is elfogadta és 
megküldi a felsőháznak.

ffzzel a mai ülés negyedtizenkét óra mán 5 
perccel véget ért.

Pénteken megalakul az erősen baloldali 
demokrata uj francia kormány 

Briand kijelentette, hogy támogatja az uj
kormányt

PAris, február 20. Chautemps dezignált mi­
niszterelnök kijelentette az újságírók előtt, 
hogy széleskörű koncentrációs alapot akar 
kiépíteni, amelyben a következő csoportok 
vennének részt: francia szocialisták, szocia­
lista köztársaságiak, baloldali független 
képviselők, radikális baloldal, szocialista és 
radikális baloldal, baloldali köztársaságiak, 
amelyhez Tardieu is tartozik, a demokratikus 
és szociális akció pártja. Ha mindezeknek a 
csoportoknak támogatását sikerül biztosítani, 
akkor körülbelül 320 szavazatra számíthat és

kétségtelen többsége volna a parlamentben 
Chautemps egyébként délután újból tanács­
kozott Tardieu-vel, aki személyes okokra 
való hivatkozással kijelentette, hogy nem 
óhajt belépni a kormányba. Briand biztosí­
totta Cliautemps-ot, hogy támogatni fogja. 
A radikális pártok ma esti értekezlete után 
Chautemps a köztársasági elnökhöz ment és 
bejelentette, hogy véglegesen elfogadja a 
kormányalakításra szóló megbízást. Az új­
ságíróknak kijelentette, hogy a kormány a 
holnapi nap folyamán megalakul.

máris a világot. Hangversenye március 2-4, 
lesz a zeneiskola dísztermében, innen

mm

A francia kabinet bukása. Andre Tardieu. a megbukott miniszterelnök. - Cheron. a volt 
pénzügyminiszter. — Poincare, akit Cheron utódjának tekintenek.
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, Beszélgetés dr. Ruthi S odorral, a muzsika 
I telkes adminisztrátorával Debrecen zenei éle­
tének problémairól és készülő eseményeiről

A debreceni zenei élet zömét alkotó Zene­
kedvelő-bérleti hangversenyek az idén korán 
befejeződtek, illetve a szezon első felére es­
tek a hangversenyek és már csupán egy nagy 
esemény van hátra, a Szigeti József áprilisi 
hangversenye. A program ilyen kényszerű be­
osztása folytán — mert nagyon természetes, 
hogy a programnak a fővárosihoz, meg a mű­
vészek idejéhez kell igazodnia, nem pedig a 
debreceni közönség kívánságához — január 
óta csak elvétve akad egy-egy jelentősebb 
hangverseny, azt is a Zenekedvelők Köre 
szerzi meg a debreceni közönségnek, bérleten 
kívül. Ilyen volt a Drezdai Vonósnégyes 
múltkori koncertje, amely igazán valóságos 

inyencfalat volt a ze­
neértő publikum szá­
mára.

Ezekről a kérdések­
ről folytatott beszél­
getést a Debreceni 
Független Újság
munkatársa dr. Kuthi 
Sándorral, a Zeneked­
velők Köre intéző- 
bizottságának elnöké­
vel, aki a Városszö­
vetség megalapítása 
körül kifejtett nagy 
tevékenysége mellett 
ma is időt szakit ma­
gának arra, hogy a 
város zenei közönsé­

gének igény-kileégitésére gondoljon. Igaz. 
hogy az a Városszövetség, amely mindössze 
egy esztendős múltra tekinthet vissza, előbb- 
utóbb céljánál fogva érinteni fogja a Zene 
kedvelők Köre „köreit”, tehát a dr. Kuthi 
Sándor e kétágú müve tulajdonképpen egy 
ágba fog torkolni, ma azonban mégis még az

Dr. Kuthi Sándor

} a helyzet, hogy a ,.zenei fogyasztás ügyének 
magának egy teljes emberre van szüksége, 
mert nagyok azok a nehézségek, amelyek ma 
fokozottabban, mint valaha a hangverseny­
rendezés kulturmunkáját az anyagi megvaló­
sítás lehetőségétől elválasztják.

Körülbelül ez a rezüméje annak, amit dr. 
Kuthi Sándor munkatársunknak a közeljövő 
terveiről elmondhat és néhány biztos kon­
krétum, néhány komoly zeneélvezeti ígéret. 
Érdekes például, amit a Zenekedvelők Köre 
legközelebbi programjának személyes vonat­
kozásairól megtudunk.

Borisz Goldowszkij fiatal zongoraművész 
Dohnányi Ernő felfedezettje. Érdekesek a 
felfedeztetés körülményei. Dohnányi nemré­
gen Amerikában koncertezett s Newyorkban 
hallotta játszani Borisz Goldowszkij édes­
anyja, aki kiváló hegedümiivésznő. Megszüle­
tett benne az elhatározás, hogy fiát, aki zon­
goravirtuóz, Dohnányinál fogja taníttatni. 
Tervét meg is valósította s igy került a te­
hetséges fiatal zongoraművész Dohnányi is­
kolájába. Dohnányi pedig, saját állítása sze­
rint felfedezte benne a jelenkor egyik leg- 
ragyogóbb zongora-talentumát és avatott 
kézzel fogott hozzá a nagytehetségü fiatal­
ember pedagógiai feladatnak élvezetes ki­
képzéséhez. Nem sok idő kellett hozzá és a 
fiatal orosz művész „kész” előadóként került 
ki a mester szárnyai alól s most már csak 
az volt kérdéses, hogy hol kezdje el pályafu­
tását. Dohnányi Ernő a debreceni publikumra 
gondolt, mint amely közismert zenei intelli­
genciájánál fogva leghálásabb méltánylója az 
igazi tehetségnek és a Zenekedvelők Köre 
vállalkozott is rá, hogy a fiatal művésznek 
hangversenyt rendezzen. Borisz Goldowszkij 
egyébként orosz emigráns, egy volt tábornok 
fia, aki egész Európában otthonos és bejárta

----- ■ ------  pedig
Budapestre megy, első fővárosi koncertjei 
absolválni.

A készületben levő másik zenei esemény , 
Deutscher Kulturverein tagjainak feliépé« 
lesz, ez a szövetség a magyar Városszövet, 
béggel élénk összeköttetést tart fenn s ennek 
a kapcsolatnak eredménye a debreceni kirán- 
dulás eszméje. A szövetség egyébként igen 
előkelő testületé a német kulturéletnek, el. 
nöke Schönburg- Waldenburg herceg, igazga­
tója dr. Heinrich Michaelis. A debreceni 
hangverseny szereplői Hermann Schey bass- 
baritonista és Gerda Nette zongoraművésznő 
Kvalitásaikról a legelőkelőbb zenei folyóira­
tok magasztaló hangon imák, a Vossische 
Zeitung pedig kolumnás cikket szentel mű­
vészetük méltatásának. Debreceni hangverse­
nyük március 9-én délelőtt lesz, mert már 
délután Budapestre kell igyekezniük, ahol 
szintén fellépnek.

*

Két szépnek Ígérkező esemény van tehát 
készülőben és dr. Kuthi Sándor reméli, hogy 
az illusztris vendégművészek kellemes im. 
pressziókkal fognak Debrecenből eltávozni.
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Goldmark centennárium
A debreceni zenede tanári hangversenye.

Kegyelettel adózott a debreceni Városi 
Zeneiskola tanári kara csütörtökön este 
Goldmark emlékének halálának 15. évfordu­
lója alkalmából.

Goldmark, aki a „Sába királynője" ciraii 
operája révén az egész világon ismert zene­
szerző, 1832-ben Magyarországon született. 
Sajnos, zenéjének karrakterében oly távol áll 
a magyar lélektől, mint talán minden újkori 
„magyaros" zeneszerző, Bartók Béla előtt.

Ez nem kevesbíti általános érdemeit. Első­
sorban azt, hogy megszüntette a Wagner- ! 
epigonok impotenciáját. A Wagner utáni idő- | 
ben fellépett operaszerzők utánozták a „Mu- 
sikdrama"-t, melyet azonban egy a Wagner 
mindenséget átfogó zsenialitásának htján 
csupán nagy zajt okozó, de semmit nem 
mondó korcsszülöttekkel tudtak pótolni. Ezt , 
az „Ich möchte aber ich kann nicht” perió­
dust sikerült Goldmarknak egy a régi olasz 
opera és a saját egyéniségének keveríWA 
szült operával megtörni és ezzel a fiatal 
zeneszerzők előtt uj utat nyitott. Tartalmi­
lag, sajnos, ő sem ment Wagnertől messze 
ó-germán istenek helyett ókori történelmi 
alakokat szerepeltet. Szövegileg és tartalmi­
lag azonban még a mai napig sem találta el 
egyetlen opera-szerző az igazit. Még a 
„Jonny spielt auf” komponistája sem. Az 
operaszinpad még mindig nagyon messze í- 
az igazi emberi élettől.

Kelet derűjét tökéletesen csiszolt stílus­
ban tárja elibénk a „Sába királynője . — A 
többi Goldmark-opera nem aratott mara­
dandó sikert. Néhány kamarazeneszerzeme-
nye azonban valóban említésre méltó.

A Zeneiskola Goldmark-emlékünnepe vá­
logatott, müértő közönség jelenlétében zaj­
lott le. A bevezető beszédet dr. Simkó Gyu-a 
tartotta, ugyancsak ő pontos adatokkal kom 
mentáira a hangverseny egyes számait.

Dr. Rényi Andorné zongoraművésznő 1 
„Georgina" ciklus két darabját játszotta ■ 
nőm hangzással, az egyiket komoly elméje 
déssel, a másikat fiatalos hévvel.

Höchtl Margit és Eisler Mihály mterp,<' 
tálták összecsiszolt rezonálással a gór o 
zongora szonátát. (Op. 39.) Különösen 
szettek a zsolozsmaszerü „Andante «« 
mondatai. . ,

Höchtl Margitét egyébként szeretnénk 
rübben viszontlátni a hangversenyterem
bogóján. , j,

Hoór-Tempis Erzsébet étheri tiszta hanS 
mintha méret után készült volna Ooldma 
drámai zenéjéhez. — Az ő hangja u 
Beethovennél épp oly tökéletes, mint
bért, vagy Goldmark interpretálásában.

A termet szinültig megtöltő közons ^ 
utolsó számként D. Stmonífy . rl”' ^ 
Gábor. Z. Csanak Mária. Csapó 
Eisler Mihály gyönyörködtették a „ °n 
ötös Op. 30.” lendületes előadásává .

Fáik László-

•*•*•*•*•* —-----------
— Fényképfelvételeket Liener 

személyesen eszközli Csapó u. 
műtermében!
- Az állattorgalmi szavatosság 

az 1423. t.-c. rendszeres maev |k 
a joggyakorlattal - meztelent m- pn 
bővített kiadásban. Dr. [mar C. # 
Ivák szerkesztésében Ara\ J r ~ 
Kapható Hegedűs és Sándor
könyvkereskedésében.

R. T
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A Péterfía uccán agyon 
ütött egy lovat a villamos

Csütörtökön délelőtt a Péterfia uccu 1?. sz. 
húz előtt szokatlan eset történt. A villamos 
agyonütött, nem elgázolt, hanem tt szó szoros 
értelmében agyonütött egy lovat. Az eset úgy 
történt, hogy a villamos vágányhoz közel állt 
meg egy kocsis, tejhordó szekerével. A villa­
mos nyugodtan elmeheteit a szekér mellett, 
nem is történt volna hat. ha a ló nem lett 
volna nagyon kiváncsi. Ahogy meghallotta, 
hogy közeledik a villamos, a fejét hirtelen ol- 
dnlt fordítva szembe akart nézni a villamossal, 
ez volt a veszte, mert a robogó villamos olyan 
aagy ülést adott a ló fejére, hogy azonnal 
megdöglött ,s összerogyott.

Hatalmas tömeg verődött össze a döglött 1,', 
mellett és figyelték a villamost, amelyről riad­
tan ugráltak le az utasok. A rendőrség meg­
indította az. eljárást az eset ügyében. Gondat­
lanság terheli a kocsist, aki felügyelet nélkül 
hagyta kocsiját, lovát és bement a házakba 
szélosztogatni a megrendelt tejet.

• ❖ • ❖ ❖ m •> •4».;. *w

Hegytnegi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő a mentelmi bi­

zottság előtt
A legutóbb lefoljt törvényhatósági válasz­

tások során előforduló különböző szabálytalan­
ságok miatt többrendbeli feljelentés tétetett, 
amelyek még mai napig nem nyertek befeje­
zést. Ellenben dr. Hegy meg! Kiss Pál képviselő 
egy névtelen feljelentésből kifolyólag már a 
holnapi napon a Képviselőhöz mentelmi bizott­
sága elé van idézve személyes kihallgatás vé­
geit. A névtelen feljelentés szerint Hegytnegi 
Kiss Pál képviselő titkos nyomdát tartott fent 
a Függetlenségi Körben s ezen nyomatta a vi­
tális szavazólapokat, anélkül, hogy erre enge­
délye lett volna s a szavazólapokat a polgár­
mesternek bemutatta volna.

Megkérdeztük az ügyről Hegytnegi Kiss Pál 
képviselőt, aki a következőkben nyilatkozott:

— Megkaptam a mentelmi bizottság idézését 
s a tárgyaláson természetesen személyesen 
meg fogok jelenni, sőt épen azért jöttem visz- 
sza Budapestről, hogy bizonyítékaimat össze­
gyűjtve magammal vihessen!.

Nagyon eredményes volt ez ügyben a nyo­
mozás.

- A Függetlenségi Körben — a választási 
kampány egész tartama alatt — űzetett spiclik 
vettek körül, mivel ezt annak idején a túloldal­
ról állandóan hangoztatták. S Így ha szavazó­
lapjainkat bárhol nyomattuk volna, vagy azo­
kat előbb kiadtuk volna — letölti, ink neve 
azonnal a nyilvánosságnak lett volna kiszol­
gáltatva. Pedig tclelősségrevonások igy is tör­
téntek azért, mert állítólag jelöltjeink sorában 
helyet foglaltak egyesek. S igy a szavazólapok­
nak előállításáról a legutolsó percben kellett 
intézkednem. Természetesen ugyanezen okból 
nem mutathattam he azokat előzőleg a polgár­
mesternek sem.

- Az. iratokat magam is át fogom tanulmá­
nyozni, hogy névtelen feljelentőimmel megis­
merkedhessen!.
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Világhírűek a

W-A-L-L-A-C-E
detektív regényei

Minden regénye uj, meglepő érdekfeszitő;
A tollas kígyó — - 1.80
A ti'okzatos ház. I.SO
A 1 i'sszu.-ihi ........... i.sn
A kél. kéz - — l.Stl

■A fiatalom könyve 1.80
Ktdé ét a tizek 1.80
A versenyparipa — — 1.80
A kiró vétke 1.80
Honos ur Londonban 1 88
A ityémámfolyant l.so
A megtorlás 1.80
A rémbiró — — — — -........ 1.80
A Pénzhamisító - • 1.80
4 három tölgy titka 1.80
A tizenhármas szoba 1.80
Az erőszak ökle — - 6.50
Dilettáns gonosztevő —• - - -1.50

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyv és papirkereskedésében

KBRHCEN, PIAC UCCA 34. SZ

Az „Elzász" német sorhajó, amelyet most .szolgálaton kívül állítottak.
»<•«

A debreceni rendőrség elfogott egy ve­
szedelmes fiatalkorú betörőt, aki most 
szabadult ki a fogházból és egy napon 

két betörést követett el
Molnár Súudorné Tőcósken, Méhes ucca 11. 

szám alatti lakos jelentette a rendőrkapitány­
ságon, hogy ismeretlen tettes behatolt a la­
kására és ellopott egy arany férfi órát, három 
értékes drágaköves gyűrűt, arany női órát, ki­
sebb összegű pénzt. Ugyancsak feljelentést tett 
betörés miatt a rendőrségen Türös Jánosáé 
Szondy ucca 16. szám alatti lakos, akinek há­
rom párnáját lopták el.

A kit betörés ügyében a Székely detektiv- 
csoport indította meg a nyomozást és a hely­
színi; szemlén megállapították, hogy egy kéz 
munkája a két betörés. Tudva azt. hogy három 
párnát is lopott a betörő, elsősorban a tollke-

rvskedüknél érdeklődtek, bízva abban, hogy a 
tolvaj előbb a párnákon igyekszik túladni. 
Wieset Mendel Vendég uccai műkereskedőnél 
szerencséjük volt a detektiveknek. Sikerült el­
csípni a tolvajt egy fiatalkora cselédtiu szemé­
lyt la n. aki már volt lopásért a rendőrség ke­
zén. A fiit most szabadult ki a fogházból, ahol 
két hónapi büntetését töltötte, amelyet azért 
kapott, mert Szilágyi János banki gazdálkodó­
iul 1500 pengőt ellopott. Kiszabadulása után is­
mét lopásra adta magát a kis bűnös és ha ide­
jében nem fogják el, még több betörést köve­
tett volna cl a városban.

Elfogadta a főgondnok jelöltséget 
dr. Vásáry István

Baltazár püspökkel élén nagy küldöttség kérte 
fel a polgármestert, hogy engedve a reformá­
tus tömegek hívásának, vállalja el a főgond­
noki tisztségre a jelölést — Ez a megoldás 
biztosítja legjobban az egyház érdekeit, va­

lamint belső békességét

4»*4»
♦>

Elhatározó lépés történt ma a debreceni re­
formátus egyház főgondnokválasztási ügyében. 
Dr. Baltazár Dezső püspök vezetésével ma kül­
döttség jelent meg dr. Vásáry István polgár­
mester hivatalában; tudomására hozta, hogy 
tíz egyházrész tanácsosai és a presbiterek ér­
tekezlete öt kívánja megválasztani a főgond­
noki tisztségre s kérték, hogy a jelölést fogadja 
el. A polgármester meghatotta» köszönte meg 
a kittimetést, de kétségét nyilvánította, hogy 
vájjon elfogadhatja-e a jelölést, vájjon nem 
azoknak van-e igazuk. noha kisebbségben 
vannak. akik más megválasztása mellett 
vaunak, hiszen ö meg van győződve: azokat 
sem vezeti más ebben az ügyben, mint az egy­
ház önzetlen szeretető. A püspök és a küldött­
ség szavai végül is eloszlottak a polgármester 
kétségeit s a küldöttség nagy örömére a deb­
receni református egyház hasznára

A küldöttség tagjai meghatottan konstatálták 
a polgármeseri hivatalból eltávozva, hogy dr. 
Vásáry István Íőgondnoki' működésének leg­
szebb ígérete az a jóhiszemű, nemes álláspont, 
amelyről megítéli a más véleményen levők, ál­
lásfoglalását.

A főgondnoki jelölés ügyében megjelent kül­
döttségnek a tagjai voltak: dr. Baltazár Dezső 
püspök. Szele György és Uray Sándor lelké­
sz v!-.. dr. Szcntpéteri Kan Béla, dr. Juhász 
Kugy Sándor, Bittó András, dr. Bállá Bertalan, 
dr. Szabó bereue. Balogh István, Gyarmafhy 
Pál. Uocsáry László ig. tanító és Jeney Mi­
hály ig. uiiiiió. A polgármester szalonjában fo­
gadta a küldöttséget, amelynek élen dr. Bai­
rn zár Dezső püspök a következő beszedet in­
tézte hozzá:

Méltósiigos Polgármester Ur!
\ debreceni református egyház tögond- 

nok választása iránt nem hiszem, hogy lettvégül is i dagadta a jelölést.

Hannover” német csatahajó, amelynek gépezetét teljesen átépítették s most a szol­
gálaton kivid helyezett Elzász csatahajó helyébe állítottak.

ft
gondjai

btzmiY mai csekélyek. , Vgy van — 
mondje On —. mindenkinek megvan a 
maga tértié, kié súlyosabb, k’é meg 
könnyebb", li/. Igv is vaa, de mégis 
boldogabb uz, aalin k terhe kisebb, aki 
mlndenckelAt- jA r gég őségnek örvend és 
aki rzl hozzétorlozdlról, hftzastársárót, 
gverinwkelrAI Is elmondhatja. Az. v^s/.- 
ség a legtöbb földi jó, ritól tttgg sike­
rű nk a lit > alósunkbab, boldog,egünk és 
megelégi disiink. S- mm : sem képezheti 
jobban n háziasszony gondjit, mint 
hogy saját egészségét megtartsa ég mto- 
duiit elkövess n hogy az Idegességet, 
ezt a legveszedelmesebb békebontót 
családjából számüsze. Ezért van annyira 
eszes, hogy Igy okoskodjék : ,,Minden 
•gyében kívül m -g azt ia mrgteszem, 
hogy csak a Hag-kávét engedem az asz- 
Idomra". Így megvan minden biztosí­
téka arra, hogy sera neki, sem pedig 
családjának sohasem kell ■ koffein ha­
tásaitól szenvednie éa h ogy mindannyian 
pompás, valódi kávét ihatnak, oly erő­
set és annyit, amint csak jólesik, mert a 
1 lag-kávé nagyobb élvezetet nyújt és 
elf segíti a jobb egészséget.

HÁG KÁVÉ R.-T., Bu­
dapest, Ronaldtr u. 21. 
Bon. küldjenek nekem 
a mellékelt 70 f levél­
bélyeg ellenében egy 
próbacsomag Hág ká­

véi.
Név----------------------------

eeHeVység™----------------

volna a múltban valamikor olyan inttmziv, 
olyan általános érdeklődés, mint most van és 
etinélfoín'a nem hiszi :n, hogy debreceni re­
formátus egyházunk kiszemelt főgondnoka elé 
olyan nagy tömegek képviselete járulhatott 
volna valamikor, hogy felajánlja ezt a díszes 
állást a jelöltnek, mint amilyen nagy tömeg 
nevében mi most Méltóságod elé járulunk.

li/. egy házrész példátlan nagy érdeklödés- 
•ei és a presbitérium, mint értekezlet foglaltak 
állást egész nyugodt lélekkel mondhatjuk

egyhangúlag Méltóságod melleit és en­
nek a debreceni nagy fényes egyháznak 
os szervezetlen nagy tömegeinek a kéré­
sével járulunk Méltóságod elé, hogy fo­
gadja el a íőgondnoki állásra való jelölt- 

ség( t.

Három hatalmas nagy argumentum vau 
a mi kezünkben, amelyek elemi erővel tereltek 
bennünket Méltóságod személye felé és amely 
argumentumok latbavetéséve! Méltóságod sem 
lesz abban a helyzetben, hogy kitérjen a iö- 
gondnokság elöl. A három argumentum egyike 
Méltóságod

debreceni ősi származása,

azokkal a hagyományokkal, amelyek mint a 
neme-ség, vagy még annál is jobban kötelez­
nek. \ másik:

polgárim sleri állása,

anely állásnak betöltése a íőgondnoki szék be­
töltésével történelmi sziikségcsségii és •ilai'.o- 
zottságu.. A harmadik Méltóságod

személyének kiválósága. egyéniségének 
kitűnősége.

Ezeket vetettük mi mérlegre, amikor ül­
lői tünk. hogy megkérjük Méltóságodat, hogy 
a gyülekezet példátlan impozánssággal meg­
nyilatkozott kérését elfogadni és a íőgond- 
nokká jelöltségei vállalni méltóztassék.

A Polgármester pár pillanatig hallgatott, 
maid meghatottan a következőket monda:

lotiszlcletii és Mé/tóságos Püspök Ur!
Igen lisztéit Uraim!

\ sors nem egyszer állított engem olyan 
helyez the. amikor az elhatározásom mikéntje 
dömö jelentőségű volt az életem további folya­
matán. Nem tudom mi okból, de minden egyes 
alkalommal nekem ezeken a nehéz helyzeteken 
igen könnyen és igen gyorsan ment az elhatá- 
iozás. mint általában minden kérdésben, amely 
Gém kerül. Ez az egy kérdés azonban olyan 
próbára teszi az elhatározásomat, már mond­
hatom talán "hetek óta, amióta ez a kérdés ak­
tuálissá kezdett válni, hogy

<’áüig a píréig nem tudtam magamban el­
határozásra jutni.

í pen azok az események, amelyekre mél- 
/i.nott utalni, hogy református egyházunk- 

'gen nagy tömegei nyilatkoztak meg ab­
ban i tekintetben, hogv a íőgondnoki tisztsé­
gei é:i tolt sem be. olyan nehéz súllyal nyom­
nak engem (Baltazár püspök: Méltán!), hogy a 
lelkem valósággal ingadozik emuk a kérdés­
nek eldöntésénél, bogi valóban az egyháznak 
Dvára lenne-e. ha t vallain.im ezt a nagy

t
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megtiszteltetést, amelyik — talán nem mondok 
sokat és nem mondok lekicsinylést, a Pol­
gármesterségnek súlyában, értékében, erkölcsi 
jelentőségében felette is áll.

Végtelen hálával és köszönettel vagyok, 
nem Is tudom szavakkal kifejezni, amit érzek, 
amikor azt látom, hogy ennél a kérdésnél

sok minden olyun kérdést, amelyek eddig 
elválasztottuk uz élet egyik-másik vonat­
kozásában bennünket, télre méltóztattak 
lenni és egyedül csuk egy szempontot mél- 
tóztuttuk mérlegelni, hogy uz egyház ér­

deke mit kiviin
és amikor ennek az egy szempontnak mérle­
gelésénél rám esett a választás, még nagyobb 
mértékben kellett, hogy érezzem a nagy fele- 
lősséget.

.... Nem tudom elhinni azt, hogy akik más 
véleményen vannak ebben a kérdésben, nem 
az egyház jól felfogott, komolyan meggondolt 
érdeke alapján tették a maguk ellenkező vé­
lemény nyilvánítását. Es nem tudom, ha ők 
kisebbségben vannak is, nem az ö oldalukon 
van-e a tisztánlátás ebben a kérdésben?

Baltazár Dezső püspök félbeszakította a pol­
gármester szavait és ezeket mondta:
_ Úgy hiszem, úgy a jelenlevők, mint a tá­

vollevő sok ezrek nevében mondhatom, hogy

lehetetlenség Méltóságotlnak itt anélkül ki­
vonnia magát, hogy nagy kárt ne méltó*- 

tassék okozni az egyháznak.

Ha inéltóztatott volna jelen lenni megbeszélé­
seinken, tapasztalta volna, hogy még azok fel­
szólalása is, akik ellenkező véleményen voltak, 
igen felemelő volt. Megnyugtathatom Méltósá­
godat afelől,

tut a tisztségei elfogad ja, akkor ttz egyház­
nak nagy iát tesz és nagy iát tesz annak 
az egységnek is. amely az egyház kebelé­

ben a lelki kialakulásnak utján van.

Viszont ha el inéltóztatik magától ezt utasítani, 
erősen kell a lelkiismeretével számolnia, mert 
ebből nagy kár származik az egyházra nézve.
_ Nagyon kérem ismét Méltóságodat, vesse

mérlegre és igenlő választ adjon, hog> boldo­
gan távozhassunk.

Dr, Vúsdry István polgármester most végre 
az igazi meghatottság hangján Így szólt:

— Ám lm méltóztatnuk ezt így helyesnek 
gondolái és ha ez a predesztináció, elfoga­

dom a jelölési.

A küldöttség tagjai lelkesen megéljenezték a 
polgármestert, akit a piisiiök most megáldott.

Űzzél a debreceni református fögondnokvá- 
lasztás sorsa eldőlt.

Éjféli inspekció Debrecen egyetlen bam­bin, ahol haldoklik az üzlet és haldoklik 
a hangulat, mert nincs pénze a közön­

ségnek
Az éjszakai pályára síoli-óclottiiá.-liölityekes 
muzsikusok manapság kivétel nélkül « 1

uári társadalom hajótöröttjei
" päuM mondatot mon

\ Révész Bálint cserkészcsapat 
ünnepélyén Hegedűsi Kálmán 
roll püspöki s. lelkész is részt 

vesz
A Kálvinisták Templomegyesületének Ré­

vész Bálint cserkészcsapata, egy minden te­
kintetben szépnek Ígérkező ünnepélyre készül 
március 2-án. Fogadalomtétellel kapcsolatban 
délelőtt lű órakor ünnepélyes istentisztelet 
lesz a Nagytemplomban. A prédikációt a csa­
pat volt parancsnoka Hegedűs Kálmán 
pécsváradi lelkész végzi, kinek személyére 
még élénken emlékszik Debrecen város kö­
zönsége.

Az ünnepélyt rendező cserkészcsapat az ő 
vezetése alatt kitűnő egyházrészi munkának 
volt példás harcosa. Hisszük, hogy nem csak 
volt cserkészei fogják meleg szerctutben ré­
szesíteni e fiatal lelkipásztort, hanem mind­
azok is, kik megismerték és értékelték azt a 
munkásságot, melyet református egyháza iránt 
törhetetlen akarattal végez, ott távol a du­
nántúli gyülekezetben.

Esti ünnepély a MANSz otthon dísztermé­
ben lesz, szeretetvendégséggcl, ahol Ls a csa­
pat cserkészei fognak műsorról gondoskodni, 
míg az ünnepi beszédet itt is Hegedűs Kál­
mán mondja.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Tóth Gábor életének 49-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 21-én délután 3 órakor lesz a 
Kossuth uccai temető halottasházától, a reí. 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Kossuth uccai temetőbe.

Báthorl Jánosné szül. Szegedi Juliánná éle­
tének 67-ik évében elhunyt. Temetése c hó 
22-én délután t órakor lesz Bolond ucca 7. 
számuk áztól, a rei. egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után a Kossuth uccai térne 
tőbe.

A konferanszié bejelenti:
— Következő számunk Lia Toszkana mű­

vésznő olasz táncszámai .... , „
A szalonzenekar tusst húz, dörög a dob, 

csattan a cintányér, felsír a hegedű es ki- 
libben a tollruhás táncosnő.

A táncosnő szép, a tánc nagyon ügyes,
akármelyik vidéki szubvencionált smrM
színpadára fölfér valamilyen rovuben ónálló 
betétként A táncosnő táncol a nagy terem­
ben üres asztalok előtt, csak később látom, 
hogy valahol, a helyiség egyik zugában ven­
dégek is ülnek. '‘V

Vége a számnak. A zenekar újra tusst hu • 
Nagy taps. Tapsol mindenki. Tapsolnak a ze­
nészek, tapsolnak a pincérek es tapsol a ke 

három vendég is.
Következik a program második száma. 

Schratt Katalin" énekmüvészno. Nem a bécsi, 
nem az a világhírű matróna, ak. nem ír me­
moárokat Ferenc Józsefről, hanem egy má­
sik, egészen fiatal. Énekei, sanzonokat, na- 
ff von kedvesen.

Újból tapsol a zenekar, a bár igazgatója, 
ruhatáros és hallatszik, hogy a csekély lét­
számú közönség is tapsol.

Csak az ügyeletes rendőrtiszt ül hivatalo­
san. Neki, úgy látszik, nem szabad tapsolni 
Első a kötelesség. A kötelesség pedig azt 
diktálja, hogy hivatalos arccal figyeljen.

Sorra peregnek a müsorszámok. Csinos 
táncművésznek, pazar toalettek, a zenekar 
kitűnő, frakkos pincérek, kellemes helyiség 
és a maroknyi vendégsereg nem akar fol-^
szaporodni. '■*'! W)

Pedig úgy illene ide a pezsgos palackok
durrogása.

Ez Debrecen egyetlen bárja. Itt „zajHK 
le a debreceni éjszakai élet.

Vége a műsornak. Hatványozott erőve 
dübörög a taps, harsog a tuss.

A konferanszié bejelenti:
— A műsor után az úri közönség táncol.
Az „úri közönség” megtöri! a bajuszát, ki- 

hörpinti félliter asztali borának maradékát, 
megtapogatja erszényét, látszik, hogy szá­
molja a zsebében néhány pengőjét, bátorta­
lanul csönget a pincérnek, szerényen fizet, 
10 fillér borravalót oszt, felveszi a kabátot 
és a hajlongó pincérek sorfala között (ez 
megmaradt még régebbről) elmegy.

Üres a bár. Éjfél után egy óra. A hölgyek 
az öltözőkben harisnyát stoppolnak. A pin­
cérek ásítanak, a zenészek vacsoráznak, a di- 
rektor alszik.

Ez itt az örök béke.
Felköltetem a direktort. Az asztalomhoz 

ül. Nem szólok egy szót sem, látja, hogy mit

akarok. Rövid mondatot mond egy lélegzet-

vétellel: •
Háromszáz pengő forgalmat kellene c - 

nálni naponta, uram és akkor lépést tudne

tartani a rezsivel. .
Hősi pátosszal kitárja karjait és vegigmu- 

tat az üres, nagyon üres, ásító báron, mint 
Scipio Carthago romjain. Azután megvonja 

vállát és visszaül az asztalához szunyó­

kálni. , .
Még meg se kezdtem és már be is ej 

tem az interjút vele. Hát nem eleget mon

dott? .
Szelíd csend lebeg a néma bár felett. 
Asztalokhoz ülnek a hölgyek. Most mai- 

estélyi toalettben vannak. így is nagyon sze 
pék. elegánsak. Egymásra néznek, beszélget 
nek Egyik narancsot hámoz. - Szétosztja 
mindnyájuk között, öten esznek egy naran 

csőt.
Azt mondja a főpincér:
- Vannak itt vendégek, csak nem fizetnek. 

Tele van a zsebem bonokkal. Csupa jo hitelű 
gavalléroktól, de azért egy se fizet. És ha 
újra jön, újra bonra mulat. A pénzt meg 
nem lehet követelni tőle.

Az egyik pincér bánatosan mondja.
— TÍZ fillér a borravSó!
Ennyivel jellemzi az egész helyzetet. 
Beszélgetek a zenészekkel.
Intelligens, jólöltözött urifiuk. Okosan, 

nyíltan beszélnek. Kivétel nélkül a gyerek­
szobában passzióból tanultak muzsikálni.

A zongorista kereskedelmi végzett, aztan 
cipőgyára volt. Persze a konjunktúrában. A 
cipőgyár megbukott, az igazgató ur tapór 
lett Először jól ment a dolog. Két évig kül­
földön játszott. Mindenütt szépen keresett. 
Legutoljára a Felvidéken dolgozott. Egyszer 
csak hazazsuppolták a csehek. Most itt van. 
Várja a jobb szerencsét.

A primhegedüs banktisztviselő volt és sza­
bályosan B) listázták. Olyan mindennapi eset 
ez már ma. Most hegedül. Életének nem a 
hegedülés a végcélja, de hát hol kaphat most 
állást?

És Így tovább az összes hangszereken.
Azt mondja a főpincér:
— Megmondom én, mi a itt a baj. Nincse­

nek már pénzes dzsentrik és nincsenek jól 
kereső utazók. Az ur nem mulat, a vigéc pe­
dig nem költ. A közlekedési eszközök meg­
javultak, egy utazó csak órákig tartózkodik 
egy városban, aztán siet tovább.

A jazzdobos rákontráz:
— És nincs pénze a fiatalságnak. A mi kö­

zönségünk a 20 és 25 év közötti fiatalembe­
rek volnának. Ez a korosztály most állásnál

I 1

MAURICE PALÉOLOGIJE

Ä cér országa a nagy háborúban
A világháború és Oroszország diámája Három vaskos kötet. 

Ára csak 3*90 pengő
•>

MÓRA FERENC

Ének a búzamezőkről
A magyar föld éposza és a magyar paraszt apoteozisa. Két vas­

tag kötet. Ára csak 3 — pengő.

Kaphatók

Hegedűs és Sándor Rt. hőnyvhereshedÉsében
Piac ucca 34. — Telefon 54.

Kamaledevi Chalkopadhyia asszony, a hindu 
nacionalista asszonyok vezére. A bombay-i 
hindu függetlenségi napon tüzes szónoklat­
ban bojkottot hirdetett az angol lobogó el­
len és követelte, hogy azt egy uj nemzeti 

lobogóval helyettesítsék.

kül, vagy 80 pengős fizetéssel teng iik.
Lassanként átülnek az asztalunkhoz a tán­

cosnők. Hallgatják, hogy mit beszélünk. - 
Hűvös szakértelemmel figyelnek.

Meséli tovább a főpincér:
_ Az első időkben nagyszerűen ment. Ál­

landóan zsúfolt volt a helyiség. Az újdonság 
szele megcsapta az embereket. Debrecenben 
különben mindennel igy van. Nagy szalma- 
láng, lelkesedés, föllobban, azután vége. Jött 
a báli szezon és megölt mindent. Ha Debre­
cenben csak egy nagyobb bál van, üres min­
den kávéház és szórakozó hely. És ha egy­
szer elmennek egy bálra, két hétre kiürül a 

zsebük.
Mindnyájan hallgattunk. A zongorista rá­

könyökölt a billentyűkre, sok húr egyszerre 
szólalt meg. Mintha gurgulázott volna a zon­
gora. Mintha az élettelen hangszer is bele 
akart volna kapcsolódni a panaszok tenge- 

rébe.
Megszólal az „olasz táncosnő :
_ Azt hiszi, hogy én táncra készültem va­

laha’ Egy hatalmas budapesti gyár tisztvi­
selőnője voltam (itt megmondja a gyár ne­
vét, de megkért, hogy ne írjam ki) es 
építettek. Allásnélkül veszkődtem. Akármi­
lyen kis fizetést elfogadtam volna 
Évekig nélkülöztem, kínlódtam, tovább már 
nem ment. Budapesten nincs mai fetiche
ség azoknak, akik egyszer elvesztették lábuk 
alól a talajt. Minden kötél szakadt, e 
táncosnőnek. Legalább nincsenek mindennap 
kenyérgondjaim... Egyelőre...

Az olasz táncosnő-tisztviselöno nagyot so 
hajt és előveszi púderpamacsát.

Egyik társnője veszi át a szót. 
ban ő is táncolt. Neumann-ruhat ™elt' 
rózgallérral és tánc közben az ujjátszop 
Olyan kicsikének láttam, hogy 
gyeltem az ügyeletes rendőrtisztet, 
vezeti és visszaküldi az iskolába.
los komolyan mondja: „„h,,kott.

_ Kalapszalonom volt Pesten, megbukó!

Elmentem táncosnőnek. ,
Egy külön asztalnál egy szép szó 

Elegáns. A barátnői mondják:J ö doktornő. Elváltak, az ura külön 7
morog, ő is egy darabig külön nyomorgot«,

aztán idejött. #1- készé*A „doktornő” megérzi, hogy tol b 
tünk, elfordítja a fejét. Talán eszébe jutó

"35*. K-1-" ='*•' » ““S

indult el. Sikerei voltak, fölfedez - ^
falták, beszéltek róla, talán meg ^ nagy 
Élet is közölte az arcképét, aztán ) 
leromlás és most itt kóborol v.dékj 
nap Kaposváron, ma Debrecenben, hóin

Isten tudja hol. társaság
Nyilt a függonyos ajtó. Az eg ü,tek

szétugrott mellőlem. A hölgye Ml-
asztalaikhoz. A zongorista ver,e
lentyükön, a hegedűs stimmel , a cgy
a dobot, a pincérek futkostak, a direkte^
másodperc ezredrésze alatt kiv t g ven. 
a szeméből és vidám mosollyal

dég elé. # vettek- EV
Felálltam. Engem már észre se ^

tűnt a gyáros, a banktisztvise£ • ^ . 
szalontulajdonosnő. a könyvelők! ^
doktomé és a bár visszanyerte 
tz:-e-x-ilt/otytam flZ Bitón.



0

uár 21. 1P.V> február 21-

>ny, a hindu 
A bombay-i 

s szónoklat- 
'Z lobogó el- 

uj nemzeti 
ék.

teng iik. 
jikhoz a tán- 
besz élünk. —

ien ment. Ál- 
Az újdonság 
Debrecenben 

Nagy szalma- 
ián vége. Jött 
it. Ha Debre- 
ran, üres min- 
/. És ha egy- 
hétre kiürül a

zongorista rá- 
hur egyszerre 
t volna a zon-
rgszer bele
tnaszok tenge-

isztvi- 
ár ne- 
— le- 

kármi- 
lárhol. 
b már

lábuk

sten, megbukott.

ogy róla beszé- 
án eszébe jutott

Épp abban a percben zenditett rá a dzsessz 
rgy foxtrottra:

. . Nincsen pénzem.. .
Kiléptem az uccára. Szinte hasitotta a tu­

dómét a friss téli hajnal metsző levegője. — 
Egy pillanatig szédülten álltam. Megindul­
tam hazafelé.

Előttem fölpakkolt, hajlotthátu asszonyok 
haladtak. Arcukat nem láttam, csak fürészes 
hangjukat hallottam. A hajnali vonattal ér­
keztek. öt-hat csomagot, kosárt cipelt mind­
egyik, mintha öt-hat kezük lett volna.

Vannak, akik nappal nem tudják megke­
resni a kenyerüket, vannak, akik éjszaka ro­
botolnak. Csak a sorrend változik.

Meggyorsítottam lépteimet.
Messziről még zsongott felém a bár meg­

újuló muzsikája.
A kofák meggörbiilt háttal siettek a piac­

tér felé.
G. J.

«*»*

Kicsodák : Fehér árnyak
Mikor: holnap

Hol: az UrflüiflbOíl(természetesen)

Kardoss színigazgatóék elbocsájtott 
német nevelőnője értékes ékszereket 

lopott bucsuképen
Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazga­

tója feljelentést tett a rendőrségen, hogy 180 
pengő értékű aranytöltőtolla eltűnt a lakásá­
ról. A feljelentés után rögtön detektívek je­
lentek meg a szinigazgatóéknál és a lefolyta­
tott szemle alapján arra az eredményre ju­
tottak, hogy a tettes valószínűleg Philip Te­
réz bécsi nevelőnő, aki épp elhagyni készült 
szolgálati helyét és már összepakkolta bő­
röndjeit. A detektívek átkutatták a nevelőnő 
szobáját, majd felnyitották szekrényét és ek­
kor rendkívül érdekes eredményre bukkan­
tak. A szekrény egyik nyílásában megtalálták 
a keresett töltőtollat, de ezenkívül megtalál­
ták Kardoss Gézáné arany brossát, melltti- 
jét és sok más értékes ékszerdarabot. Ekkor 
átkutatták a nevelőnő bőröndjét is. amelyben 
elrejtve megtalálták Kardoss Gézáné rend­

kívül értékes ötvözött ezüst ceruzáját és 
egyik selyemruháját. Philip Teréz a letagad­
hatatlan bizonyítékok láttára megtört és be­
vallotta, hogy ő lopta el a talált tárgyakat. 
Beismerő vallomása után letartóztatásba he­
lyezték. Kardoss igazgató a letartóztatás 
után bejelentette, hogy nem kívánja a neve­
lőnő megbüntetését s igy valószínű, hogy a 
megtévedt bécsi leányt toloncuton fogják 
hazaszállítani. Kardoss igazgató ezzel kap­
csolatban elmondta a Debreceni Független 
Újság munkatársa előtt, hogy a nevelőnőt a 
bécsi elhelyező intézet igen kedvező infor­
mációi alapján alkalmazta, éppen ezért aján­
latos, hogy azok, akik bécsi nevelőnőt alkal­
maznak, nagyobb körültekintéssel fogadják a 
bécsi elhelyező intézet kedvező információit.

ft vizsgálóbíró letartóztatta Gombácsi Györgyöt, 
aki elsikkasztotta a Társadalombiztosító részére 

befizetett összegeket
Részletesen beszámoltunk már arról a 

nagyarányú sikkasztásról, amely a Társa­
dalombiztosító debreceni pénztáránál tör­
tént. Elfogták Gombácsi György pénzbe- 
Bzedőt, aki

a vizsgálat eddigi adatai szerint 
40,000 pengőt sikkasztott el a Társa­
dalombiztosítótól olyan módon, bogy 
a felektől beszedett pénzt nem adta le 

a pénztárnál.
A huzamosabb ideig folyt sikkasztás ügyé­
nek teljes tisztázását nem érték el még 
sem a rendőrségi, sem a hivatali vizsgálat 
során. Gombácsi vallomása pedig nem ad 
képet az egész ügyről és vallomásának 
azok a részei, amelyekben másokat nevez 
meg, akik tudtak a manipulációról, nem 
bizonyítható sem írással, sem tanukkal.

A rendőrség, mint megírtuk, befejezte 
Gombácsi György ügyében a nyomozást 
és átadta az ügyészségnek. A tettes meg­
van, de nincs meg az elsikkasztott pénz és 
nincs tisztázva még sok része a bonyolult

1» *2» W 4B ♦*. 4P <£» 4P *1*

ügynek. Gombácsit csütörtökön délelőtt 
kihallgatta dr. Csáky János vizsgálóbiró- 
segéd.

Gombácsit, aki megismételte a rend­
őrségen tett vallomását, előzetes le­

tartóztatásba helyezték.
A debreceni rendőrség részéről Roncsik 

Tibor rendőrfogalmazó, aki az érdekes 
ügyben a nyomozást irányítja,

felhívja a város kereskedőit, vállala­
tait és azokat, akik érintkezésben vol­
tak Gombácsival, vagy a Társadalom­
biztosítóval, hogy jelentsék be a 
rendőrségi palota, első emelet 64. 
számú szobájában mindazokat a pa­
naszokat, amelyek Gombácsi műkö­
désével, vagy a Társadalombiztosító 
által kétszer követelt összegekkel van­

nak kapcsolatban.
Különösen fontos azoknak a jelentkezése, 
akik a pénztárnál tettek annak idején szó­
beli panaszt az észlelhető szabálytalanság 
miatt.

ft tégláskerti vasúti... j L u
a Budapest felé robogó személyvonat szétdarabolta 

Fehér István debreceni géplakatos testét
Csütörtökre virradóra borzalmas vasúti cl- 

í-'zolás történt a tégláskerti vasúti átjárónál.

fehér István tnáv. géplakatost kapta el 
a budapesti személyvonat mozdonyának 

kereke és valósággal sztétdarabolta.

A sínek közt heverő véres holttest roncsait 
vsak egy órával később fedezték fel és akkoi 
értsitotték a rendőrség központi ügyeletét, 
ahonnan dr. R é p á s s y István rendörfogal- 
ihazó dr. Herényi István tisztiorvossal 
ment ki a helyszínre, megtartani a viszgála- 
tot.

A bizottság szeme elé borzalmas látvány tá­
rult.

A elitek között hevert a tőből leszell jobb 
kar, a szétmorzsolt felsőtest és a vasul!

töltés oldalán legurulva heveri u géplaka­
tos törzsétől letépett leje.

A tanúkihallgatások folyamán megállapítást 
nyert, hogy Fehér István ttiáv. géplakatos 
Egylctkcrt Csóka ucca .1. szám alatti lakos 
több társával együtt töltötte az. estét és ké­
sőn Indult hazafelé- A tégláskerti vasúti átjáró­
nál a Holdogkert felé cső részen a Debre­
cenből Budapest felé induló 12 óra lő perces 
személyvonat

elkapta a vágányok közt haladó embert é. 
a hatalmas mozdony Széidurabolta.

A tobogó nehéz mozdony kezelői nem vettek 
észre semmit és ment a vonat tovább Buda­
pest felé. Az állomásról egy óra előtt néhány 
perccel egy 45 kocsiból áló tartalék szerel­
vény utolsó kocsiján illő Komlóssy kocsírcn-
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Fehér István MÁV géplakatos.

clező lelépve a sötét pályára elcsúszott. Lám­
pájával odavllágitott és

rémülten látta, hogy egy szétroncsolt vé­
res emberi testrészen csúszott meg a Lba. 

Azonnal értesítette az esetről az állomás­
főnökséget és jelentés ment a rendőrségre is. 
A budapesti személyvonat után telefonáltak 
és a püspökladányi állomáson vizsgálták meg 
a mozdonyt, amelynek

kerekein még ott voltak a véres hitscaia- 
tok és vérmocskos ruhadarabok.

A szigorú vizsgálat megindult annak megálla­
pítására, hogy terhel-e valakit felelősség a 
borzalmas gázolásért. Fehér István barátai 
szerint vidám volt egész este és szó sem le­
hel arról, hogy öngyilkosságot követett 
volna el.
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PÉNTEK, február 21.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
4: Pósa bácsi meséiből olvas fel Pósa La- 

josné.
5.30: Szórakoztató zene. (Zenekari hang 

verseny.) Vezényel: Berg Ottó üarnagy.
6.30: Olasz nyelvoktatás.
7: Vitéz Garamszeghy Sándor előadása: 

„Haza a forradalmi Oroszországon végig."
7.30: A Palestrina-kórus hangversenye. Ve­

zényel: Bárdos Lajos karnagy. Zongorán ki­
sér: Zsasskovszky József.

8.20: Szavaló-est. Közreműködik: Odry 
Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja, Li • 
gethy Juliska, Szerémy Zoltán és Andersen 
Felicia.

9.35: Gramofon-operaelőadás. Rossini: .A 
szcvillai borbély” c. operája. Grarnufonclő- 
adásra összevonta: Weigert és Maeder.

Utána kb. 10: Időjelzés, időjárásjeleurés, 
hírek, hójelentés.

Majd: Sovánka Nándor és cigáayzenek.vá* 
nak hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 4.30: Kz. 8: Hg. 9.05: Z.
Berlin. 4: Aktualitások. 4.30: Tz. 5.30: Z. 

6.30: E. 7: Jb. 8.30: Opera. Utána: Tz.
Frankfurt. 4.30: Hg. 9.45: Hg. 10.50: Tz.
Kassa. 12: Z. 1.10: G. 5.10: G. 8.30: G. 9: Z.
Leipzig. 4.30: E. 7.35: Dalok. 8: Hg. 10.30: 

Tánczene.
Milánó. 5: Hg. 7.15: Z. 8.30: Hg. 10.30: Hg.
Prága. 11.15: G. 4.30: Kz. 7.05: Z 9: Dalok. 

10.15: Kz.
Róma. 5.30: Z. 9.02: Operett.
Zágráb. 5.30: Hg. 8.35: Hg. 10: Hangoefilm.

fí HIRER
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámfti:
Kiadóhivatal.............................................18
Fiók kiadóhivatal es kölcionköny vtár 5—75
Szerkesztőség nappal .....................10—20
Szerkesztőség éjjel................................18 es 812

— Mérsékelt hideg. A Meteorológiai Inté­
zet jelenti február 2U-án déli 12 órakor: Az 
Időjárási helyzetet Uilnyomórészben az 
északeurópai nagy anticiklon uralja, amely­
nek centruma Délskandinávia lelett tartózko­
dik A hőmérséklet ennek következtében 
Európában általában alacsony. Erős sugárzási 
hideg fejlődött ki mínusz 10. mínusz 20 íokos 
hőmérsékletekkel a Skandináv félsziget lelett. 
Egy másik igen hideg terület Déloruszország- 
ban van, szintén mínusz 10, mínusz 20 lók 
Celsius hőmérséklettel, amely íratását a Kár­
pátok vidékére is kiterjesz/tettv. Délvurópá- 
ban a földközi-tengeri depresszió hatása 
alatt az idő inkább csapadékos. A Balkánon 
többhclylitt havazik. Hazánkban kelet felöl 
hidegebb levegő nyomult he, úgyhogy a hő­
mérséklet éjjel a mínusz 5 fok alá is lesilly- 
lyedt. Időprognózis: Mérsékelten hideg és he­
lyenként felhős Idő.

Az osztály sors játék mai húzásán 15 
ezer pengőt nyert: 77288. 5000 pengőt
nyert 3469. 4000 pengőt nyert 44406.
2000 pengőt nyertek 5594 16932. 1000
pengőt nyertek 22880 26669 35652
36685 48173 66682 74849. 800 pengőt
nyertek 43032 56904. 600 pengőt nyer­
tek 12060 36038 59393 70571 80030. — 
500 pengőt nyertek: 595 4768 13886
16092 21360 39161 40426 52156 54374
62272 69743. 400 pengőt nyertek 720
2307 3404 3749 7522 7653 9264 14306 
16778 17226 17551 18277 21669 23828
25050 25863 26916 27577 32423 34581
41686 42569 43111 47444 49752 50943
52515 53115 54439 56343 56515 58961
61112 61596 64617 64832 66705 67317

' 68103 74044 76278 79649 80819 83196.
300 pengőt nyertek 364 1623 2273 2652 
3031 3977 4099 4213 4296 6420 6732 
6789 6841 6903 7470 8676 12989 13074 
13222 13971 14160 14393 15664 16158
16822 16833 18875 19915 20146 20513
21408 21749 22912 23326 23501 23561
24207 24778 25434 25962 26549 Z7754
27950 28110 28358 28573 29074 29286
31301 34072 37447 37825 39748 30277
41035 41469 42151 42201 42309 42471
43500 43889 44840 45528 46063 46746
46785 49595 50635 50777 50819 52198
53754 53921 53991 54488 56961 57483
57622 58128 58347 58892 58993 59703
61200 64511 64845 64964 67504 68794
68812 70736 72363 74088 75736 76772
78742 79900 81020 81259 81995 82300
83162 83604 83606 83732. Kihúztak
ezenkívül közel 1700 sorsjegyet 150 pen­
gős nyereménnyel.

Köszönetnyilvánítás. M indazoknak. 
akik felejthetetlen férjemnek, György La­
jos ny. főgimnáziumi igazgató-tanárnak 
temetésén megjelentek és fájdalmamat 
őszinte részvétükkel enyhítették, hálás 
köszönetét mondok. Gyászoló felesége.

... Gázolt a nyírbátori vonat. A nyírbátori
vasútvonalon borzalmas vasúti baleset történ», 
a nyírbátori személyvonat elgázolta Szikréti 
József 19 éves kéményseprősegédet, akinek 
testét teljesen összeroncsolta. Szikréti József, 
aki Nyírbátorban kéményseprősegéd volt, 
tegnap a nyírbátori tanyákon járt. hogy a ta­
nyai kéményeket tisztítsa. Eddig ismeretlen 
körülmények között a nyírbátori személyvo­
nat mozdonya elkapta a szerencsétlen ílatal- 
cnibcrt, aki a kerekek alá került, amelyek a 
felisimsrhetetlcnséglk összezúzták, vágták a 
testét. Az összeroncsolt testrészekre esak 
órák mirha találtak re. amikor az esetet 
jelentették a hatóságnak. A megindult nyomo­
zás szerint öngyilkosság esete kizárt dolog, 
hanem minden valószínűség szerint véletlen 
baleset történt.

— Minden idők legjobb lemeze, filmje, 
papírja az angol „Ilford”!

Horthy-bélyegsorozatot ad ki már­
ciusban a posta. Budapestről jelentik. 
Horthy Miklós kormányzó megválasztá­
sának tízéves fordulója alkalmából már­
cius elsején uj 8, 16, 20, 32 és 40 filléres 
postabélyegek kerülnek forgalomba. A bé­
lyegeket, amelyek a kormányzó arcképét 
ábrázolják, március 1-től 31-ig minden 
postahivatal és értékcikkárus névértékkel 
fogja árusítani s az emlékbélyegek decem­
ber 31-ig bárhová szóló postaküldemé­
nyek bérmentesítésére felhasználhatók. 
Az eddigi 8, 16, 20, 32 és 40 filléres bé­
lyegek természetesen síintén megmarad­
nak és felhasználhatók.
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__ Felhívás a rokkanlsegélyáp egyesület
«„dalhoz. A Magyarországi Munkások Nyug­
díj és Rokkantsegclyző Egyesület, mint kö­
zöltük. vasárnap közgyűlést tartott, amelyen 
elhatározták, hogy bizottságot küldenek ki vs 
annak feladatává teszik, hogy az egyesület i- 
milllós hadlkölcsönének valorizálása érdeké­
ben memorandumot dolgozzon ki. A taggyű­
lés döntése az volt, hogy ezt a memorandu­
mot az egyesület vezetősége áltál a «Kö­
zelebbi vasárnapra összehívandó rendkívüli 
gyűlés elé terjesztik. Ebben a programban 
aíonb-m változás állott be és a vasárnapra 
tervezett rendkívüli gyűlés elmaradt s e he­
lyett, hogy a gyűlés összehívható legyen, a 
tagokat felkéri a vezetőség, hogy vasárnap 
az egyesület hivatalos helyiségében a Kandia 
uccán jelenjenek meg és Írják alá az összehívó 
ivet és cgynttal vigyék magukkal a befizetési 
könyveket és ezek számát jegyezzék fel alá­
írásuk mellé. Ezzel az Ívvel fogják a rendkí­
vüli taggyűlést később meghatározandó idő­
pontban összehívni.

— Autogénheggesztő tanfolyam Debre­
cenben. A debreceni állami fa- és fémipari 
szakiskolában autogénheggeszto tanfo­
lyam fog megnyílni. A tanfolyam tartama 
3 hét, kezdete március 10-én. Az első he­
ten esti elméleti előadások, a másik két he­
ten csoportokban nappali és esti heggeszto 
gyakorlatok. Tandíj 22 pengő. A tanfo­
lyamra csak 20 hallgató vehető fel. Jelent­
kezni az iskola igazgatóságánál lehet. 
(Debrecen, Széchenyi ut 2.) Közelebbi 
felvilágosítással az iskola igazgatósága 
szolgál.

— Qyászielentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 4).

II. udvar,
_ Tanonctarló Iparosok figyelmébe. A ta­

nonciskola igazgatósága átkuldötte hozzánk a 
január hóban mulasztott tanoncok kimutatását. 
Fenti körülményt azzal a megjegyzéssel hoz­
zuk tanonctarló tagjaink figyelmébe, hogy a 
kimutatást — saját érdekükben — az ipartes- 
tület hivatalában, a hivatalos órák alatt tekint­
sék meg, miután az Igazolást az Iskola Igazga­
tósága e hó 25-ig — természetesen elfogad­
ható okokkal — eszközölni lehet. Ipartestület.

_ Szakosztályi ülések. A debreceni Ipar tes­
tület kerék- és kocsigyártó szakosztálya c hó 
22-én, szombaton este Itat órakor az ipartes­
tület kistanácstermében, rendkívül fontos 
ügyben szakosztályi ülést tart, amely ülésre 
a tagok teliesszámu és pontos megjelenését 
ezúton kéri a szakosztály elnöksége. — A 
képesített ácsmesteri szakoszt. választmánya 
c hó 24-én, hétfőn délután öt órakor az ipar­
testület helyiségében ülést tart. Az elnökség 
ezúton kéri a választmány tagjait, hogy fenti 
illésen, amelyen igen fontos ügyek kerülnek 
tárgyalás alá, feltétlen és telles számban
megjelenni szíveskedjenek. ___

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo 
zása Liener fotolaboratoriumában, Ferenc
Jőeief ut 34. Telefon 10-29

A mexikói eszperantó delegátus Bu- 
dapesten. Érdekes vendége volt a buda­
pesti eszperantistáknak: Ernesto E. Guer­
ra postafelügyelő Mexikóból, akt Tampico 
városban az Eszperantó Világszövetség
(UEA) delegátusa es néhány napot to 
tött Magyarországon. Guerra elmondta, 
hogy a mexikói helyzet általában nem oly 
vad, mint ahogy az egyesültállamokbeh es 
az európai újságok túlzottan lefestik es az
északamerikai filmek mexikói történetek­
ről — Mexikó ismerete nélkül — készül­
nék Európában mindenhol meglátogatja 
levelezőit, kikkel eszperantó nyelven leve­
lez igy elutazott Kaposvárra es aztan 
Szabadkára és Belgrádba megy. Buda­
pest annyira tetszett neki, hogy meg­
ígérte, három év múlva ismét ellátogat a

m—yEgyh°fényképfelvétel és mindig hü 

marad az angol „llford”-hoz! _ . , •
- Az összes megjelenő szépirodalmi 

jjdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatok a 
Debreceni Független Újság Kolcsonkonyv- 
árában.

— Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 49. II. udvar.

CSERÉPTÉGLA és .
IcgolcsCibin kapható TÓTH as SEiESIYEN HT, cg ag 
Ilin Kiadj* Hatvan u 1 I±J}1l£-J‘LdJ2LÜ-

— Amatőrök és szakfényképészek a vi- 
lánhirü „llford” londoni gyár keszitme- Lyeií Debrecenben Liene, fotolerakataban 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. lele 
fon 10-29. Hegedűs és Sandor-haz.

_ A .Magyar Birkózó Szövetség keleti ke­
rületének igazgató tanácsa ma este 6 órakor 
az Angol Királynő különtermében ulest U ’

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debrecen 
Független Újság Kölcsönkönyvtarat.

_ A Magántisztviselők c hő 22-én este 8 
órakor tartják szokásos összejövetelüket, mely 
egyúttal ismerkedési estély is a legközelebb 
megtartandó bálra. Vigalmi lizottsag.
- Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­

tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

_ Régen bevált Schweitzer varrógépek, 
kerékpárok és mindenféle alkatrészek rend­
kívül olcsón részletre is kapható Etsenbct- 
géméi Simonffy ucca 1.

Itmr

akinek debreceni szerepléséről nem a legszebb 
emlékeket őrzi a debreceni közönség. Nem 
feleltettük még el Antalics biráskod sat, aki 
a múlt év tavaszán feltűnő ítéletekkel kedve- 
zen a Ferencvárosnak és pusztán neki kö­
szönhető, hogy a Bovskay azt az Izgalmas 
mérkőzést elvesztette.

A Nemzetinek egyébként két kitiinö játé­
kosa beteglistán van. Odry és Szendrö helyén 
tartalékkal áll fel a veszélyes pesti csapat 
vasárnap a Bocskai" ellett.

Hermann László
, sportrovatvezető.

1ZINHA2 MOvtarr
MŰSOR:

PÉNTEK este 8 órakor: MISS AME- 
RIKA. Bérletszünet.

SZOMBAT este 8 órakor: AZ ÉGö VA­
ROS. Kardoss Géza felléptével. Bemu­
tató.

Zilahi Irén Debrecenben. A Városi 
Színház népszerű szubrettprimadonnája 
csütörtökön Debrecenbe érkezett és este 
ellátogatott a Cssokonai-szinházba, ahol 
egy páholyban foglalt helyet társaságával 
és végignézte a Katica előadását. Zilahi­
nak láthatóan tetszett az előadás és külö­
nösen sokat tapsolt Ferenczi Mariannák, 
aki a Katicában az ő budapesti szerepét 
kreálta.

Hatalmas érdeklődés előzi mega vasárnap 
meginduló birkózó csapat bajnokságokat
___ ® ...   .... ,. 1 Arm-,-, j-iiinnvnvnlt birkózó sportnak

A Magyar Birkózó Szövetség keletmags ar- 
országi kerületéhez tartozó egyesületek vasár­
nap kezdik meg a küzdelmeket az 1930. évi 
kerületi birkózó csapatbajnokságokon. Ezeken 

küzdelmeken a helyi egyesületeken kívül, 
még pedig a Debreceni Torna Egyleten, Deb­
receni Vasutas Sport Clubbon, Debreceni 
Egyetemi Atlétikai Clubbon és Munkás 1 est­
edző Egyesületen kívül a kerülethez tartozó 
vidéki egyesületek is indulnak, igy indul a Kar­
cagi MOVE Sport Egylet, valamint a kerület 
legifjabb egyesülete, a Püspökladányi Levente 
Sport Egylet, amely egyesület idáig még tagja 
sem volt a M. B. Sz.-nek, de ugylátszik, hogy 
ez a csapatbajnoki verseny őt is sarkalja a 
birkózó sport fejlesztésére és igy bejelentette 
a M. B. Sz. kötelékébe való belépését és a 
versenyeken való indulását.

A csapatbainoki küzdelemben résztvevő egye­
sületek igen helyes érzékkel az egész verseny- 
sorozatot közös rendezésben bonyolítják le, 
ami elsősorban üdvös azért, hogy a régen várt 
teljes béke a keleti kerületben is, mint látható, 
helyreállt és remélhetőleg ezentúl kart karba 
öltve fognak továbbra együtt dolgozni az

amúgy is eléggé elhanyagolt birkokó sportnak 
minél nagyobb körben való terjesztésére.

A versenyek a DTE tornacsarnokában (Pé- 
terfia ti. 76. sz. a.) fognak lebonyolittatni igen 
minimális helyárak mellett, hogy ezáltal is le­
hetővé legyen téve mindenkinek ezen gigászi 
küzdelmeket megtekinteni és a birkózó sportot 
megkedvelni.

A versenyeknek részletes programját a hol­
napi számunkban fogjuk közölni.

•■••••

A Bocskay csütörtökön tréninget tartott
(A DED eredeti sporttudósltása)

A Bocskay csütörtökön tréninget tar‘°^ 
Káldy klubigazgató vezetése alatt a DVSC 
pályán, ahol a jóképességü vasutas csapattal 
játszott kétkapus mérkőzést. A Bocskaynak 
jelenleg minden játékosa egészséges és nagy 
harci kedvvel készülnek a vasárnapi meccsre, 
hiszen a Nemzetit Debrecenben még sohasem 
tudták megadásra kényszeríteni. A tréningen 
Keviczky és Felér dr. igen ló formát mutattak, 
de a csatársor javulása is szembeszökő volt.

A vasárnapi mérkőzés bírája Antalics lesz,

Tisztviselőest 
50 százalék kedvezmény!

Ma este 8 órakor a nagysikerű revüoperett

MISS AMERIKA
BEMUTATÓ ül BEMUTATÓ
A Tüzek az éjszakában trilógia második 

rész
Minden idők legnagyobb irredenta űri 

mája

Kardoss Géza
felléptével

ÉGŐ VÁROS
Bemutató előadás szombaton, 

február 22-én
Vasárnap'délutári fél 4 órakor mérsékelt 

helyárakkal

KATICA

i

HAMUPIPŐKE
FANTASZTIKUS ELBESZÉLÉS.

IRTA: F. M. DOSZTOJEVSZKIJ.
PIROSKA KAROLY FORDÍTÁSA. 12

És Íme, egy hónap múlva öt órakor áp­
rilisban fényes napvilágnál a pénztárnál 
ültem és a számadásaimat rendeztem. 
Egyszerre hallom, hogy ö, a mi szobánk­
ban a külön asztala mellett csendeskén, 
csendeskén énekelni kezdett. . . Ez az 
újság megrázó hatást gyakorolt rám, - 
igen, még máig sem értem. Eddig úgy­
szólván sohasem hallottam öt énekelni, 
hacsak nem a legelső napokban, amikor 
hazahoztam s amikor még bizalmaskod 
tunk és revolverrel célba lövöldöztünk 
Akkor még a hangja elég erős volt, elég 
csengő s ha nem is tiszta, de nagyon kel­
lemes, egészséges. Most az ének olyan 
gyengécske volt, nem azért mintha közön­
séges lett volna (valami románc volt), de 
mintha a hangban valami meggyötört, 
megtört volna, mintha a hangocska nem 
birt volna megbirkózni a feladattal, mint­
ha maga a dalocska is beteg lett volna. 
Félhalkan dalolt és egyszerre felemelked­
ve: a hang megszakadt, olyan szegény 
hangocska, olyan szánalmasan megszakadt. 
Az asszony kohécselt, azután csendesen, 
csendeskén s alig-alig hallhatóan ismét 
énekelt.

A felindulásomat kinevetik, de soha 
senki meg nem érti, hogy miért volt az 
én megindulteágom. Nem, én akkor még

nem sajnáltam öt, ez valami egészen más 
volt. Kezdetben, különösen az első percek­
ben, érthetetlenség és rettentő csodálkozás 
fogott el. Rettentő és különös és csaknem 
bosszúra ingerlő: „Énekel nálam! Elfelej­
tett ö engem, vagy mi?

Lelkemben megrázva, helyemen marad­
tam, azután egyszerre felálltam, fogtam a 
sapkám és kimentem mintegy önkívület­
ben. Legalább is nem tudtam hogy hova 
és miért. Lukeria feladta a felöltőmet.

— ő énekel? — kérdeztem kelletlenül 
Lukeriától. Ez nem értett meg és rám bá­
mult értetlenül: valóban érthetetlen is vol­
tam.

ő most először énekel?
Nem, ha ön nincs itt, néha énekel — 

felelte Lukeria.
Emlékszem mindenre. Lementem a lép­

csőn, kiléptem az uccára és neki indultam 
vaktába. Elmentem az ucca sarkáig és 
néztem valamerre. A járókelők lökdöstek, 
én nem éreztem. Bérkocsit fogadtam s a 
Policziszkij-hidhoz indítottam a kocsist, 
magam sem tudom miért. De egyszerre 
megállítottam, leszálltam s egy húsz kopej- 
kást adtam a bérkocsisnak.

—• Ezt azért adom. mert megzavartalak
- mondtam értelmetlen nevetéssel, de a 

szivemben hirtelen valami lelkesedés . tá­
madt. Hazafelé indultam meggyorsított 
léptekkel. A megtört, szánalomraméltó, 
szegény kis dalocska újból hangzani kez­
dett a lelkemben. A lélekzetemct is elfogta. 
Hullt, hullt a szememről a hályog! Ha 
énekelt mellettem, akkor megfeledkezett 
rólam, — ez az, ami világos volt és rette­
netes. Ezt a szivem érezte. De a lelkese­
dés sugárzott a lelkemben és lebirta a fé-

, leimet,

Óh sors gunyja! Hiszen semmi más nem 
volt és nem lehetett a lelkemben az egész 
télen keresztül ezen a lelkesedésen kívül; 
de én magam hol voltam az egész leien át? 
Vájjon birtokában voltani-é a lelkemnek. 
Felfutottam a lépcsőn, igen sietve, nem 
tudom csendesen-e és bementem. Csak 
annyira emlékszem, mim ha az egész padló 
hullámzott volna és mintha folyón úszott 
volna. Bementem a szobába, ö az előbbi 
helyén ült, lehajtott fővel varrt, de már 
nem énekelt. Futólag, kíváncsiság nélkül 
tekintett rám, de ez nem is volt tekintet, 
hanem csak mozdulat, megszokott és egy­
kedvű, mikor a szobába belép valaki.

Én egyenest odamentem és leültem 
mellé egy székre, szorosan, mint egy esze­
veszett. Ő gyorsan rám tekintett, mintha 
megijedt volna: én megfogtam a kezét és 
nem emlékszem, mit mondtam neki, azaz 
hogy akartam mondani, mivelhogy nem is 
tudtam helyesen beszélni. A hangom aka­
dozott, nem hangzott. De nem is tudtam 

I mit mondani, csak nagyokat lélegzettem.
— Beszélnünk kell. . . tudod . . . szólj 

valamit, — rebegtem egyszerre valami os- 
I tobaságot, mintegy ész nélkül. Ő meg­

rezzent és elhúzódott erős ijedelemben, az 
arcomba nézett és egyszerre szigorú cso­
dálkozás rajzolódott az arcára. Igen, cso­
dálkozás és szigor. Nagy szemekkel nézett 
rám. Ez a szigor és ez a csodálkozás egy­
szerre semmivé tettek. ,.Hát neked még 
szerelem kell, szerelem?" mintha e kér­
dés fejeződött volna ki az ö csodálkozá­
sában. Pedig ö hallgatott. De én mindent 
elolvastam az arcán, mindent. Bensőmben 
minden összekeveredett és egyszerre a lá­
baihoz hulltam. Igen, a lábai elé omlot­
tam. ő gyorsan felugrott, de én rendkívüli

erővel tartottam a két kézénél fogva.
És én teljesen megértettem ketsegbe- 

esett helyzetemet - óh megértettem. Uc 
hiszitek-e, ujjongás forrott a szív 
olyan visszatarthatatlan, hogy azt hittem, 
meghalok. Boldogságomban es rajong
somban a lábait csókoltam Igen, bold g 
súgómban, amely mérhetetlen es ^ 
volt és e mellett megértettem helyzetem 
teljes, vigasztalan kétségbeesettsege • 
tam, szóltam valamit, de nem birteoh* 
szélni. Az ö arcán az ijedelem es c.da
egyszerre valami gondterhes We) esne
adott helyet, valami furcsa kérdésnek^ 
különösen tekintett az arcomba, szmte 
dúl. . . Valamit gyorsan szeretett 
megérteni és elmosolyodott. Rett,e" s 
szégyeltc magát, hogy a lábait csők 
épp azért rejtette előlem, de en ekkor 
a helyet csókoltam, ahol ?z e!,d ^ ^tében 
lottak. Ezt is észrevette es szegye valaki 
nevetni kezdett (ismeritek azt, ha 
szégyenében nevet?). , ro-

Hisztérikus roham kerülgette ot, 
tam, hogy kezei rángatódzm ez j m0.
de ezzel nem törődtem, egyre g s
tyogtam, hogy mennyire szeretem
hogy nem állok fel. , „Akoliam,

Engedd, hogy a ruhádat csők 
hogy egész életemen keresztül 

imádkozzam. j- egy-
Ncm tudom, nem emlékszem. - re(te. 

szerre rázkódó zokogásban or ' .. t.
netes hisztérikus roham jött rá. Meg 

tettem őt. a rohama
Lefektettem az agyra. Mik ttetlté

elmúlt, az ágya szélére ültem. ^ kgny8r. 
leverten megragadta kezeim 
gött, hogy nyugodjam meg.

(Folytatása követkselk )
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TELEFON: 12-51 £

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor: 
— Csak 16 éven felülieknek!

1. Szervusz Debrecen! 
(Felvételek a debreceni korzóról 1500

szereplővel.)
2. A sztambuti fegyenc.

(Ufa társadalmi dráma 8 felvonásban, 
főszereplő: Betty Aman és Heinrich 

Georg.
3. Hollyvoodi rejtelmek.

(9 felvonásos Metro vígjáték, a fősze­
replő Marion Davies, közreműködik:

Chaplin, Rod la Rocqc stb.) 
Pénztárnyitás délelőtt 11 órakor, dél­
után előadás kezdete előtt 1 órával.

Meteor . , -
Szombaton:

Csuk felnőtteknek'
K A R N fi V A L

Piirsangi kalandortörténet 8 felvonásban. 
!;lga Brink és Gábriel Gabrioval. Megelőzik: 

K O 1. !: R A S M A 1. A C 
és

! I S Z T ! ! () T Ü / 
Bohózatok.

Előadások: 6 és 8 órakor.

Gyönyörű világos

Sintiill-iliiiH

Terménytőzsde.

A nagy árukínálat következtében az árfolya­
mok már nyitáskor jóval ;i tegnapi zárlat alá 
anyatlottak és fokozatosait lemorzsolódtak, a 

zárlatiB olyan ámsztcség leienikezett, amely­
ben nemcsak a tegnapi árnyereség veszett el 
teljesen, hanem még kiviil is némi kiilön- 
liü/et mutatkozik. így ti márciusi búza 82, má­
jusi 78. októberi i-f> iillérrel zárult aiacsonyab- 
bnti. mint légit;'p.

A ni/.' árvesztesége még nagyobb volt. Már­
ciusra 93, májusra 97, októberre 59 fillérrel 
hanyatlott a tegnapi zárlati szlavón d alá.

A tengeri Irán", znia is lanyhult s májusra 
■IS. júliusra 50 fillérrel esett \ is- za az ám. A 
t: f t:i tó ten veri 42 fillérrel - '.éhévé::.

A készürupitteon ugyancsak eüanyhull az 
irányzat, bár az árveszteség nun tartott lé­
pést a határidüilzletbcn mutatkozó árcsökkenés­
sel. A búza forgalma kielégítő volt, harminc 
vaggont meghaladó mennyiség cserélt gazdát 
30 fillérrel a tegnapi zárlat alatt. Figyelemre­
méltó Jelenség a tiszavidéki huz.a irányzatának 
szilárdsága, amely tegnapi árnivóját változat­
lanul megtartotta. A rozs teljesen üzletiden és 
lanyhább irányzat mellett az. ára 30 fillérrel 
cselt vissza.

I A ttikarmiinyplacoii jelentéktelen forgalom 
mellett tartott az irányzat és csak a zab ol­
csóbbodott 15—20 fillérrel. A tengeri árak vál- 

I tozatlanok. A magpiac üzletiden. A lisztpia-

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) küatiék a Piac 
uccán. A III. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május 1 -éré.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

325—1930. vb. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Debrecenben 1930 február 21-én 
délelőtt 10 órakor Piac u. 79. és folytatva 
Arany János ti. 2. sz. a. 1399 pengőre becsült 
kotier, m akkendők és egyebekből álló ingósá­
gokat.

Debrecen, 1930. február 2.
Lőrincz Emire 

bírósági végrehajtó.

i tovább 1 imylmll az irámyzal és a külföldi
ír áinyitásnak iv.úgiclulöen a lisztárakat a jövá-
ros \ malmok ma (E•lelőtt ;jutar; 5(1—60 fillérrel

A hat úr időüzlet hivutulo:; áríiilyuinui: iJtiza:
ti SS:ai 77 kg 23/5- -24.05, 78 kg 24.00—24.30,
79 kg 24.30- 24.65. 80 kg 24.48- -24.75. (tiszai
77 kg 22.CG' 22.25. 78 kg 22.20- 22.45, 79 kg

A 0--22.70, 80 kg 22.55... 22.S0. fejérül. 77 kg
.71. 15--21.711, 78 kg 21.70— 21.90, 79 kg 22.00—

15, 8'1 kg 22.05--22.30, dtull 77 kg 21.45—
21. 7U, 78 kg 21.70- 21.90, 79 kg 22.00—22.15,
Ml ky; 22.05 22.30, pc Mm. 77 kg 21.60-21.85.
78 kg 21.85-- 22.05, 79 kg 22.10—22.30, 80 kg

?;) >2.45, bácsko i 77 kit 21.60—21.99, 78 kg
95 -22.10. 79 kg 22.10- 22.35, 89 kg 22.20 -

2 : ..' 1. í L . V. 'id'.'ki v s egyé b rozs 11.80 12.20,
tálGiviránv ár Pa 1. 15.50--16.70, 11. 15 15.30,
ív! sörá'T.a 2 1 27, egyéb sör-

18 20. kölvs 10.50- 12. tiszai tengeri
! t .15-13.89. egyéb wngciri 13.05—13.25, zab
I. 13.60 12. 1!. 12.1 1' 13, korpa 9.50—-9.80, la-
cv ... ■5 - 155. lohevcmvg anmkás 75- 90.

Äz uj „CORVIN" fényképészeti műterem e hó árai:
6 drb művészi lap P 4 1 drb salenképpel P to Élelnagys/gu fénykápnagyitás P1S

Központi fűtés! Vasár- és ünnepnapokon egész nap nyitva!

Izr, hitközségi paiete, Hatvan ucca 6,

S&í a-lßtmanerte we ezötn 6rm sniif.í 
ÍSi Kötsz,Kline luhr aeaocia LA7í>Ati hass * 
üae, uini.t:* tovAkki szó 1 mz-iíí, v.'arz- 
eiiit iCTÖvas. azHDBTr szxv v, lvylAn SzÁ- 
m itatnak. — özurrr Hi inorié sts mJAs tarifa. 
ea-tiUucsirAs 18. *s 8-12. azkna «ssäponon. 1

— 64.25. Lel (100 lel) 3.37—3.41. Leva (100 
leva) 4.11—1.17, Lira (ÍUO lira) 29.75—30.05. 
Német márka (too márka) 136.15 136.75, 
Norvég korona (lot) kor.) 152.55 152.15, Osz­
trák schilling (100 schilling) 80.27.5—80.67.5, 
Spanyol pezeta (ÍOO pezela) 70.05 —73.05, 
Svájci (rank (100 frank) 110.00—110.50, Svéd 
korona (100 kor.) 153.10—153.70.

Ferencvárosi sertésvásár. 
Budapestről jelentik: A mai ferencvárosi ser­

tésvásárra felhajtottak 2601) darab sértési, ára 
élősúlyban kilogrammonként: könnyiisertés 152 
—158, közepes 158—164, nehézsertés 164 169. 
A vásár irányzata élénk.
UHIiIiIMHiIMI Ilii ■— ———

Mi maliitól vixol
a legideálisabb parkett, linó­
leum és butortisztitó- és fénye 
silőszer. KTUöuleges parkét fé­
nyesítő paszták, padlólakkok, 
kefeáruk és háztartási cikkek 
n legnagyobb választékban

KÁNTOR ERNŐ
és Társa cégnél

Városháza alatt.

V alutaárf oly amok.

Angol font (I font) 27.7(1—27.85, Belga frank 
(lm frank) 79.40—79.80, Cseh korona (100 
kor.) !6.86--16.96. Dán korona (1(10 kor.) 153.70 
- 153.30. piuár (KD dinár) 9.95—10.0.3,-Dollár 
(li.lt (i.-ajár) 559.20-571.2V, Lruncia frank (100 
írunk) 22.45—22.75, Hollandi forint (100 irt) 
228.90—229.90, Lengyel zloty (100 zloty) 63.95

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁ Rl CSILLÁRGYaR ban vásárolhat Széchenyi u. 55

dtiSt Nikkele?, ezüstöz, minden 
v -f _ színre galvanizál.

hőnyvuidonságoh
A NAGY KÁDER. Feljegyzések a forradalmi Oroszországból. Irta: Műnk 

Artur. Kötve 6—-
GRISA ŐRMESTER. Regény. Irta: Arnold Zweig. 2 kötet.

Fűzve 6.— Kötve 8.—
SZIBÉRIAI GARNIZON. Irta: Markovits Rodion. Már 4 kiadás fogyott eL 

belőle. Kötve 4.80
AZ ARANYVONAT. A „Szibériai garnizon” folytatása. Irta: Markovits 

Rodion. Kötve 4.80
TIZENNÉGY JÚLIUSA. A háború kitörésén* előzményei, a monarchia kül­

ügyminiszterének működéséről szenzációs leleplezések. Irta: Emil Ludwig.
Kötve 8.50

NYUGATON A HELYZET VÁLTOZATLAN. Irta: Remarque. Eddig 1 
millió példány fogyott el a német kiadásból. Fűzve 3.60

A HÁBORÚ. Irta: Ludwig Renn. Érdekes leírások a háborús időkből. 4-ik
kiadás. Füzve 6—

6 LŐ — 40 EMBER. Irta: Fábián Béla. Szenzációs hadifogoly feljegyzések az 
orosz fogságból. 4.---

A CSEKA. Borzalmak az orosz „Cseka” (szovjet titkos rendőrség) özeiméi­
ről. 6—

Földi Mihály uj regénye: KEZDŐDIK ÚJRA MINDEN. A végi béke, a há­
ború, az uj béke, az örök háború regénye. Közel 500 oldal, feltűnően szép 

„ kiállításban. Pengő 7.
I A KÉT FOGOLY. Irta: Zilahy Lajos. (Most jelent meg a 6-ik kiadása.) I2,-_ 
1

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor R.-T.
könyvkereskedésében PIAC UCCA 34.

fcrnőHiavKTüsrs v-rrA dnatöe: FöriADÖHrvA- 
H LÓNK BAN : PKIM.NC JÓZSII. CT PIAC UC<>) 49. 
zAm, fiókki adóhivatalunkban széchentí 

UCCA 2. SZ Au, A HEGEDŐS és síndor rtl 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. ÍZ tű

IATT í* a „maiu:it‘-f0roö pénztírAnIl. —

Füvészkevt
ucca 5. egy uccai szoba, elő­
szoba mellékhelyiséggel már 
cius egyre kiadó. Házmes­
ternél értekezni. 246—b

Kiadó
azonnal egy szoba, konyha 
mellékhelyiséggel. Csokonai 
ucca 40. ' 258—d

Modern
uccai két szoba, konyha, elő­
szoba mellékhelyiséggel ki­
adó keresztény családnak 
május 1 -re. Barna ucca 11.

943 c

Kiadó
csinosan bútorozott különbe- 
járatu szép szoba irodának 
vagy lakásnak azonnal ki­
adó. Nagy Samu. Arany Já­
nos ucca 2., II. 9. 237—d

Diszkrét
kapualatti különbejáratu uc­
cai bútorozott szoba előszo­
bával kiadó. Pacsirta 11.

963—b

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga- 
rázsvezetőnel, Piac ucca 42. 
Telefon 15-12. szám 14—d

Kiadó
május 1-re 2, esetleg 3 szo­
bás földszintes lakás. Arany 
János u. 14. 255—b

Állomás mellett 
bútorozott udvari kis szoba 
március 1-re kiadó. Ispotály 
u. 13. 845—d

Kiadó
szoba, konyha, speiz búto­
rozva vagy anélkül. Boldog­
falva u. 17. 954 -b

Uccai
lakás, 3 nagy szoba, egy 
nagy előszoba, konyha és 
cselédszoba mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. 
Rothertncre u. 33. 208

Kiadó
háromszobás uccai lakás Pé- 
terfia 15., kétszobás udvari 
lakás, Arany János ucca 23. 
Értekezni Péterfia 15., uccai 
lakásban. 967—c

Kiadó
olcsó lakások, 1..-2- -3 szo­
bás modern, emeleten. Had­
házi ucca. 961—c

Vargakertben
kétszobás, egyszobás nagyon 
szép lakás kiadó. Értekezni: 
kenyérgyári irodában. 216-c

Erkélyes
szoba és kis szoba bútorozva 
vagy anélkül kiadó. Püs­
pöki palota, T. 38. 925-d

Egy
szoba, konyha március 1-től, 
két szoba, előszoba, konyha 
május 1 -töl kiadó. Budai 
Ézsaiás uccából Sebes u. 7. 
Kélcy-villa. 836 —b

Kiadó
tisztvisclőtelepi Bornemissza 
ucca 6. ház modern 5 szo- 
gás lakással, kerttel. Aberle, 
villanytelep. 822—d

Két
szoba, előszoba, konyha ud­
vari lakás kiadó május 1-rc. 
Kossuth u. 30. 854—d

Szoba,
konyha, kamra március 1-re 
kiadó. Reáliskola u. 6. 272-b

Három,
esetleg ötszobás fürdőszobás 
emeleti uccai lakás májustól 
kiadó. Szent Anna 29. 924-c

Kiadó
két szoba, előszoba mellék- 
helyiségekkel május elsejé­
re. Epreskert ucca 7. 848-c

Bútorozott
csinos, kényelmes szoba ki­
adó, esetleg ellátással vagy 
konyha használattal. Huszár

Különbejáratu
elegánsan bútorozott egy, 
esetleg két uccai szoba azon­
nal kiadó. Simonffy 32. Ér-



■ f

tgceenSojgiK lBSOfebrufw 41,

n ut(g»MrA «■ e*4ie *1Y”
Ss WniFK» BÉT BBOOBU UN*» JELKN1E
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MÍTTAT« AK. — On-én hirdktésbs mía Tarife

ro.nsAeosrris IS. «a Hl biImu tb-btonos.

Különbé járatú
bútorozott szoba ellátással is 
kiadó. Sas u. 2. 256--b

Gyönyörű
világos 5 szobás 11-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden komforttal (köz­
ponti fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz, stb.) kiadok Piai 
uccán. A III. emeleti azon­
nal, a II. emeleti május 1-re. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
szám alatt, könyvkereske­
désben. 1155 -d

Gyönyörű 
3 szobás, fürdőszobás lakás, 
minden mellékhelyiségekkel, 
külön cselédlakással, sertés- 
és baromfitartás megenged­
ve, konyhakert, gyümölcsös­
sel együtt május 1-re kiadó 
Évi bér 1600 pengő. Bőveb­
bet Liener fényképésznél.

214—d

I

.raőmitnrrft« rsLAnwATÓst: WSüadOott»»
TAICNBBAN : FBRENC JÓZSt!» DT PIAC BCCA) 4*. 
iiu nÓKSUADÓ HIVAT ALÜUSBAM SZÉCHENYI 

,.,-rA 2. ezAm, a hbobdOs Él síNdok rt. 
l-AjfvVRKr.ESKBDÉSÉBEN PIAC DCCA 34. SZÍ«
'matt és a „majruit‘'-»0rd6 pésztíríníl. —

Ml

To SZAVAS APRÓHIRDETÉS |!A FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
mi két „.ggeii napilapban.

APRÓHIRDETÉSEIT ,
ncnDPCFNI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG

a DEBRECENI rUUUE. nr.DDFrFN, FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában, Piac
részére a következő helyeken lehet feladnia kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS
ucca 49. szám; a DEBRECENI FOGGETLEN UJSAU ko Ég a MARGIT-FURDŐ pénztáránál,

cs SÁNDOR RT k„y,te=,k=d=,=bm P ■ ÚJSÁG 6. . DEBRECENI ÚJSÁG
E=y.... te.™ ™"Sym'z‘on A“?E'N?rc?MlKRÍ: Sert csak mi közöljük egyszer fel-
közii apróhirdetéséit. VIGY^Z0?APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

1 Gépírás-gyakorlás
olcsó díjért. Cim a kiadóban.

869—d

Fehérnemű
és iparművészeti műhely: 
Piac ucca 49., I. em. özv. 
Gottliebné, azelőtt Fenyő 

236—dSándorné.

Varrónő
; angol és francia munkában 
'perfekt, házakhoz ajánlkozik 
vidékre is. Cimet a kiadóba 
kérem leadni. 911—t

msm
Kétéves

gyermek mellé vidékre ke­
resek intelligens megbízható 
nőt éves bizonyítvánnyal 
március 1-re. Jelentkezni d. 
e 9—11-ig Arany János u. 
2.. földszint II. 265 b

Ügyes
kifutóleány, jól számol. — 
ajánlkozik nappali üzemhez. 
Cimet a kiadóba kér. 949-b

Tisza-palotában
két kisebb üzlethelyiség má­
jus 1-re kiadó. Értekezni: 
házgondnoknál. 819-c

Az Alföldi pince
vendéglő (Bádogos ucca 2 
szám) teljes berendezéssel 
vezető hiánya miatt eladó. 
Értekezni lehet mindennap 

6-ig a helyszínen 243-b

Tisztességes
rendes lány jó bizonyitvány- 
nyal mindenesnek felvétetik 
elsejére. Erzsébet u. 25. Ke- 
resztépiilet. 270—a

Eladó
Jókai ucca 7. számú ház.

951-

tUaí

Vennék
üzletberendezést, puldokat, 
állványokat, púidra szerel­
hető üvegáru védőt, kirakat­
állványokat, stb. Ajánlatokat 
a kiadóba kérek. 719—d

4-

Egy
jó tizedesmérleget 5 q-ig 
megvételre keresek. Löwin- 
ger József kir. h. u. 43. 909d

Kiadó
cisebb üzlethelyiség május 'bontásból 
1-re. Csapó u. 1. Utbaigazi-1 
tást ad házmester. 241—d

Egy
hentes üzlet teljes felszere­
léssel és bérlettel átadó a 
központban. Cim a kiadó­
ban. 253

Épület
_________  kikerült ajtókat,
ablakokat keresek megvétel­
re. Scheiner, Busi ucca 21 
szám. 915 -c

~ Házak és házhelyek
Boldogkertben, Borzsovai 
uccában 2 szoba, konyhás, 
Onossay uccában két 1 szo­
ba, konyhás lakás és külön 
nagy péksütöde és üzlettel 
ellátott nagy telkü házak, 
továbbá a Monostorpályi 
utón és Rigó uccában telje­
sen uj egy szoba, konyhás 
házak, valamint úgy itt mint 
a Tégláskertben, a Létai és 
Basahalom uccában házhe­
lyek és többrendbeli házak, 
újak és régiek azonnali be­
költözéssel eladók.

Úgy a házak, mint a ház­
helyek, kis összegű bánat­
pénz lefizetése ellenében na­
gyon kedvező áron és rész­
letfizetési kedvezménnyel — 
bárki által megszerezhetők s 
az tij tulajdonosnak telek- 
könyvileg és használatra is 
azonnal át lesznek adva. — 
Mindenre kiterjedő felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me- 
őgazdasági Hitelintézet. — 

Kossuth ucca 8. 417 —d

35 cm.
könyvkötő asztalon álló vá­
gógép eladó. Debrecen, Jó­
kai ucca 14. sz. 266 b

Írógép,
„Courier” gyártmány olcsón 
eladó Weiszkrón József di­
vatáruházában. Piac u. 9.

267—b

Légelzárózsinór, 
jundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

I CEMENTLAPOK,
betoncsövek, —- kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszáma: 
13-80. 1390—d

es
Felemelt

személyvonatu menet- 
poggyászviteldijakat tartal­
mazó „Mcnetdijtáblázat . 
megjelent. Kapható: MÁV. 
hivatalos menetjegyirodá­
ban, vasúti portásnál, Túrái 
trafikban és az üzletvezető­
ségnél, II. emelet 43. 275-c

Kóser
hordóskáposzta, szilvalekvár, 
ugorka. paradicsom, kóser 
szappan Kupfernál, Pásti u. 
sarok. 269-—a

Kotlót
keresek kölcsön, vagy anyja 
hagyott csirkéért, vagy — 

c pénzért. Telefon 2-85. 968-c

Kiadó
üzlethelyiség, irodának és 
műhelynek is alkalmas, ki­
rakatta!. Szent Anna 22.

946 -d

UngoUari,

IP

Üzlethelyiség,
jőíorgalmu, azonnal kiadó. 
Értekezni Hatvan u. 52.

264 c

TI57AV1DÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

I SZÖVETKEZETE 
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:

Bérbeadó
felesbe 600 négyszögöl föld 
Értekezhetni Poroszlay ut 4.

187—d

Eladó
ház, központon, szép fekvé­
sű. kényelmes lakás, virágos 
udvar, nagy kert. 30 gyü­
mölcsfával, igen olcsón el­
adó. Burgundia 13. Váray.

934 d

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- kiadóban 
íyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Társat
1500 P-vel keresek, úri meg­
élhetést biztositok. Cim a 

193-b

Jól bevált
négylámpás rádió Philips- 
hangszóróval és telepekkel 
jutányosán eladó. Csokonai 
u. 24. Friss. 952—d

Homok
eladó mintegy ezer köbmé 
tér. Köbméterenként 35 fii 
térért. Szabó Kálmán ucca 
közelében. Kiss Áron ucca 
1. Ugyanott két házhely el­
adó. 851 c

Női ruha,
fehérnemű varrást vállalok. 
Háznál is. Látcső eladó. — 
Mester u. 21. 743—c

Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszáma: 
13-80. 1390—d

Plissérozás
legolcsóbban készül Péterfia 
25. alatt. Aljvarrás 30 fillér, 
plissérozás 1 pengő. 886—c

Bálikeztyük
a legolcsóbb árban, keztyük 
tisztítását, javítását, festését, 
ezüst ridikülök bélelését 
szakszerűen vállalom. Kos­
suth 58., keresztépület. 966c!

Eladó
20 ezer ültetni való rizling. 
ezerjó, kövidinka és erdei 
szőlőtőke. Cim: Hüvelyes u. 
9. 963—b

Kutszivattyu
uj rámával nagyon olcsón 
eladó. Patai ucca 5. sz. 586-d

Két
darab 200 kilós fiatal disznó 
eladó. Üzlet, lakás kiadó. — 
Péterfia ucca 56. 176—bj

Raktárhelyiség
száraz, Piac u. 7., azonnal 
kiadó. Telefon 78. 807—c

Grünhut hirlapiroda
Varga ucca 1. szám alá lett 
áthelyezve. Telefon: 13-80.

9966—d

Német-francia
------- 1 özépiskolai tanárnőnél —

íyelvoktatás, bármely ma- 
va^a" -gánvizsgákra előkészítés.

Lisztek
régi jóminőségben, .... , ganvizsgam a cuhm»*.kh>. 

mint darák állandóan kap- korrepetálás. Piac 79., II. 
hatók a Hortobágy malmi j 667—d
isztüzletben, Böszörményi -----------------------—---------- ------

ut 1. Megrendelések házhoz | Legelőre
szállítva, 8379—d (fejős teheneket vállalokzamtva, ■ “J1"' -----.............-----

------------------------——------------'azonfelül 30 vagy 40 darab
Konyhabutorberendezés i meddő marhát is. Közvetlen

Egy
nagy üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Hatvan u. 28. sz,

271 c

Eladó
ház Bethlen ucca 21. szám, 
melynek a másik frontja a 
Dcvi-muzeumra nyúlik, több 
lakással azonnali beköltözés­
sel. Értekezhetni a tulajdo­
nossal. 206—b

ellátással1
Tanuló

füszeriizletemben 
vagy fizetéssel felvétetik. ■ 
Lukács Márton, Salétrom u.

60—d

ELADÓ FÖLDEK:
Szepesen 21 hold,
Bákon 20 hold,
Bellegelőn 8 hold.

ELADÓ HAZAK:
Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccán. , .
Malom nagyobb vidéki vá- j Bérletre

' rosban. kiadó a város alatt, vágóhid-
i Ezen ingatlanok árai és 1 hoz közel 28 hold föld, 8 
fizetési feltételek megtudha-

Eladó
, Csonka u. 5. sz. jól jövedel- 
. mező ház beköltözhető la- 
I kassal, olcsó árért, 892 b

Kerékpár, I
női, eladó vagy rádióért el- j 
cserélhető. Lchotai Pál, Kin- : 
cseshegy, Kincseshegy ucca j 
18. 129—d !

és egy kétajtós szekrény ol-’a város alatt. Értekezni le­
csón eladó. Neumann, Sze- hét: Vasvári Pál ucca 30., 
pessegi ucca 28. szám. 251-d jdélutáni órákban. Ugyanott

tarlórépa eladó. 668- b
CHAMOTTE TÉGLA 

;s habarcs kapható: Lukács A Pesti Napló 
Vilmos és Testvére, Debre- ’S0 éves jubileumi szamara, 

Hatvan u. 15. 270 -d mely cca 1000 oldalas lesz.
'--------------- elfogad előjegy-

Keveset
már most —„ . -

I ---—— zést a Morvái és Grünhut
. , , d° . . , 1 használt, jó állapotban levő hirlapiroda, Varga ucca 1.

egy uzletberendezes es 3 j 5go ccm p. N. motorkerék- Telefon. 13.8o. 9966 A
darab ablak 120x230, 2 da- j -r n y Bosch világítással 
rab magtár ajtó, 2 darab | rim a kiadó-,

953
magtár ajtó, 

rönkkocsi. Lusztig, Eötvös
ucca 87. Telefon 1 7-97. 142d

olcsón eladó, 
ban.

Cim a kiadó-í Prima

Egyesületi helyiség 
étkezdéjéhez (kifözcs ital­
méréssel) kezeléshez alkal­
mas főzőnő és kiszolgáló ke-

tók a
i T1SZAV1DÉK1 
I MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL,
, , ” ,, Hunyadi u. 2. Telefon:restetik. Konyha es edeny-,

felszerelés szükséges. Aján-1 ^ -49. szám._______
lat Írásban „Étkezde kezelő" j , , ,
elmen kiadóhivatalba inté-'„ , ,az e_>'? „ ,
zendö. 944 ,c Kerekes telep, Szávay Gyula

iiicca 2. szám alatt előnyös 
■feltételek mellett eladók. Ér-Tanulót ______

füszerüzletembe felveszek, .tekezhetni ugyanott 
Vadászy, Mcszena 1. 948-c

942-c

hold kaszálóval, zöldség- és 
dinnyetermelésre, tehené­
szetre alkalmas. Ugyancsak 
villamos megállótól pár 
percnyire 6 hold hasonló 
föld kiadó. Értekezni Hatvan 
u. 37. 197—b

Pianino
700 pengőért eladó vagy 
bérbe kapható Schmidt zon- 

; goraraktárában. 250—b

Teljesen
uj szoba fotelklozett eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. Ziólc

671 négyszögöl
kertföld furott kuttal eladó. 
Ugyanott egy gyümölcsös 
virágházzal kiadó. Széchenyi 
ut 21. 962—c

82 kát. hold
Kis helységbe hajduszováti prima szántó-

perfekt varrónő kerestetik, föld tanyával, ártézi kuttal. -------------- ------------------------
Válasz „Jó munkaerő” jeli- eladó. Tulajdonos: Papier j Értekezhetni Gazdák Bankja

János, Fúrta. 791 —d Kossuth ucca. 957 a

Eladó
egy kétszobás telepi ház 
mellékhelyiségekkel szivaty- 
tyus kuttal részletfizetésre.

959

40 liter tej
kapható két naponként üzlet 
részére. Értekezni: Homok 
ucca 134. 808- b

Figyelem!
Két darab villamos transzpa­
rens, zománcozott, az egyik 
63x63 cm. kör, a másik 
70x50 cm. ovál, két oldal 
üveggel és reflektorral, tar- 
tóruddal, komp és egy lám­
pás rádió elutazás miatt sür­
gősen eladó. Miklós ucca 17.

832 ‘

HlJSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul
Zöldfa ucca 3. szám alatt. zsef szabómester.

Állandó
utazásra autót keresek. — 
Czukor, Hatvan ucca 35. sz.

268—a

Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszama:
13-80. 1390

600 darab
anyabirkát feles tartásra vál- ( 
latok áprilistól uradalomba, u. 
Cim: vitéz Nyilas, Debrecen 
Honvéd u. 26. 960—b

a petroleumkályha eladó. Meg­
tekinthető e lap kiadójában 
1 50—d

j Műhelyemet
József kir. herceg ucca 22. 
szám alól áthelyeztem Nap 
ucca 4. szám alá. Fajka J°;

115—d

tér, Kassa úti városi kisbér 
d ház, 33. ajtó. 186- b suth 58.

N jemstett Hegedűi éi Sínder iradWmi él yemtlei részvény tár isiig könyvnyetmlifébln, Debrecen, Písc utca 48. isin.

DEBRE1

előfizetési Ah 
PENGŐ. EGYES I 
FÖLDBE A KÉTS 
KIADÓ A HEGEI

Keresltei

Reáliskolát
végeztem, olcsón és eredm^ 

'nyesen tanítok. Cim. S 
R 74Z"6

Reformfüzők,
melltartók, egészségügyi has 

Uj építkezést, kötök készen mértékek ut^
átalakítást, tatarozást vállal legolcsóbb arban,
Szabó Mihály kőmüvesmes- hozott anyagból, k

............. vállalom. Füzoüzcm, ^
965...-d

Ne esodálki 
mert bánni Ív 
tényleges vak 
enne kifejez, 
ez egy hí be 
szerepelt sem 
sem a tnagya 
történetében, 
tbc. egy n.i ki 
állasait a kur 
sága hintette 

A tavaszt i 
szcsck, mert 
és frissessége 
szélyt rejt a 
ember boldog 
mészet csodá 
beteg borzon 
napokat, mer 
hogy amig a 
ni életet tere 
a halál kaszt 
vadó tiidejii 
tUdővészesek 
1930. év tava: 
vadó magyai 
nek is.

Kinos érze 
és kényszert 
kedéséről szí 
figyeljük a r 
leni roskadt 
lékzó hullán 
ma már a n> 
mi már rége 
eió vagy nei 
azt a minink 
amely legalá 
tosithatná a : 
számára. 1 
ma, nem teg 
kezdődött, h 
fogó jelszava 
és önző gazt 
tolt a mai rí 
kereskcdelen 
stációja volt 
ként szolgál: 
de az illeték 
gedtek kegy 
vagy még ai 
alább az élet 
támolygó tá 
rálni. Az adó 
léma egyre 
az iparra és 
tarifát egyre 
gasságra. áll 
üzemeket kr 
kereskedclen 
amelynek at 
tétlen bcndi 
*1a valaki ii 
jelenetet, bi? 
keresztény 1 
az iparra és 
térségestül ti 
zet, liogy a 
fazra kerti Ív 
világra.

Most már 
jjagédia h: 
finálé még I 
a sírásók. N 
leményc sze 
ben tóén nag 
szeregyezsé 
számokról 
hány é\rvcl 
álmainkban 
niagyar ipa 
tégóta önzs 
felélte már 
Hosszú év ti 
vagyonkák 
esztendők I 
"lyan keres


